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Megnyílt
újra a bukaresti parlament Ugyanaz a 
tőrvényhozótestület ült össze újabb 
ülésszakra, melynek többsége erőszakos 
és korrupt választások alapján szerzett 
mandátumot. Az igazi erkölcsi alap te
hát, amely -egy méltó és eredményes 
parlamenti munkához szükséges, ma 
is hiányzik. Ez pedig igen nagy baj. A 
parlamentnek tisztelettel és tekintély- 
íyel kell rendelkeznie, hogy feladatát 
méltóan betölthesse. A nép és az állam 
legfontosabb érdekeit csak olyan testü
let szolgálhatja sikeresen, mely való
ban a nép hamisittatlan akaratából ala
kult meg, s amelyet sem' protekció, sem 
korrupció nem diszkvalifikáltak. Már 
eddig is szomorúan láttuk e romlott 
parlamentáris rendszer súlyos és vesze
delmes következéseit a közéletben, s a 
tapasztaltak után, ma még kevésbe é 
mint valaha, lehet bizalmunk egy pénz 
zel, hatalmi erővel és választási vissza
élésekkel összeverbuvált törvényhozó
testület iránt. A törvényesség cinikus 
mellőzése a legfontosabb közjogi aktus
nál. amikor az ellenzék jelöltjei, a nem
zeti kisebbségek igazi reprezentánsai 
hazug és hamis ürügyek egész tömegé
vel üttettek el a mandátumtól, s ami
kor a nemzet valódi többsége nem 
luthatott méltó képviselethez, a közál
lapotokra is demoralizáló hatással van. 
Ott, ahol bűnben fogantatok a törvény
hozói mandátum, ott a laza lelkiismeret 
a törvények tiszteletében és végrehaj
tása komolyságában sem megbízható, 
amint az ábra, a fekete ábra mindennél 
jobban mutatja. •

Az a lázas sietség, kapkodás és fe- 
liiletesség, mellyel Románia legnagyobb 
és legelhatározóbb problémáit ez a 
parlament elintézni igyekszik, amellyel 

’ a legfontosabb törvényjavaslatokat, re
formokat is, mint például az alkotmány 
volt, beható tárgyalás nélkül keresztül 
hajszolja, ennek a belső érték nélkül 
összekerült parlamentnek a legjellem
zőbb jellemvonása. S mivel a mostani 
ülésszakig sem a kormány politikai mo
ráljában, sem a többség tömegeiben és 
mentalitásában nem történt semmi vál
tozás, igazi becses eredményeket ettől 
az uj ülésezéstől sem várhatunk. Most 
is egész sereg kisebb és nagyobb, ke- 
vésbbé fontos és nagyjelentőségű tör
vényjavaslat fog a parlament határo
zata elé kerülni, de arról már eleve le 
kell mondanunk, hogy ezekben az ál
lam valódi érdekei, a jog és törvényes
ség igazi szelleme, a román állam pol
gárainak valódi érdeke és akarata jus
son kifejezésre.

A bukaresti parlament egyik leg
közelebbi »munkája« a bennünket oly 
közelről érdeklő iskolareform lesz, az 
az uj törvény javaslat, mely felteszi a 
koronát mindarra az önkényes és erő
szakos intézkedésre, melyet a közokta
tásügyi minisztérium a nemzeti kisebb
ség kultúrája és közszabadsága ellen 
elkövetett.

Várhatjukre ettől a parlamenttől, 
amely idáig is többször zajosan tünte
tett a törvényeket megkerülő miniszter 
mellett, hogy a jogtalanságnak ezt a 
betetőző munkáját feltartja, kárhoz
tatja? Még az ellenzék csoportjainál 
sem találjuk meg a meggyőződésnek 
és elhatározásnak azt a szilárdságát, 
mely a törvénytelenséget még akkor 
is megbélyegzi és üldözi, ha az a sovi
nizmus népszerű és megvesztegető jel
szavai közt történt. Lupu dr, a paraszt- 
párt kiváló, temperamentumos vezére 
Jassyban ugyan lándzsát tört az anya- 
oyelv megsértett jogai mellett, s c 4- 
brságát méltánylással jegyesük lel,

de nem kellene-e, hogy az egész ellen
zék. elsősorban az albajuliai határozat 
alapján álló nemzeti párt, s vele az 
egész ellenzék, mint egy ember száll
jon síkra, a nemzeti kisebbségek jénai
ért. s velük a törvényekben lefektetett 
jogegyenlőségért és közszabadságért?

Erre sajnálatos, de méltó alkalom 
fog kínálkozni, midőn az iskolareform
ról szóló törvényjavaslatot terjeszti be 
tárgyalás végett a kormány. Ezt a 
nemromán nemzetek kultúrája és 
törvényes jogai ellen történő kiáltó sé
relmet, mely magának a román nem
zetnek is a sérelme, egyhangúlag meg 
kell bélyegeznie az ellenzéknek. Ez 
ugyan a javaslat sorsán nem fog változ
tatni, de legalább tudattá fogja tenni 
és világgá fogja hirdetni, hogy ez a re-

BUKAREST, január 30. Az igazi po
litikai élet úgy a parlamentben, mint a 
parlamenten kívül tulajdonképen most 
kezdődik meg. Az ellenzék eddig jófor
mán bele semszi0.lt a kormány munkás
ságába, s a parlament eddigi ülésein, 
— már mint a Karácsonyi szünet előtt 
— alig-alig hallatta hangját.

Most azonban az ellenzék végre 
erőteljes akcióra készül, amely ma már 
annyira komoly, hogy a kormánynak 
súlyos gondot okoz, hogy miképen aka
dályozza meg az ellenzék készülő ak
cióját. Mert az1 ellenzék, mint ártól most 
politikai körökben beszélnek, erőteljes 
akció'1 íi készül,

amelynek végcélja a liberális kor
mány hamaros megbuktatása.

Az egyes ellenzéki pártok között 
ugyanis nehány nap óta határozott 
irányban folynak a tanácskozások, ame
lyek

egy ellenzéki blokk létrehozásá' 
célozzák

azzal a kimondott programmal, hogy 
a kormányt a lehető legrövidebb időn 
belül megbuktassa.

Az ellenzéki pártok között ebben 
a tekintetben teljesen bizakodó a han
gulat, s remélik, hogy k

az ellenzéki blokk már néhány 
napon belül valósággá válik,

s az* ellenzéki pártok egyesült erővel 
támadhatják a kormányt.

Az ellenzék ebben az akciójában 
teljesen kikap, salja a kormányul, dlás 
kéidósét, s annak kizárólag kormány* 
buktatás a célja, kimondottan azzal a 
hangsúlyozással, hogy a liberális kor' 
Hiánynak eddig követett, s az ország ki- 
zsákmún/o ásít célzó munkásságának 
véget ve sen.

Az ellenzéki blokk létrehozásán a 
caranista párt munkálkodik a le^na- 
grubb ambícióval, s a blokkba 'elérni 
készülő ekenzék; pártoknak különös kp- 
te’e bégévé szeremé térni! azt, hogy kó- 
sülök .egyylenegy xe lépjen azidÖsze- 
riat semmiféle érintkezésbe a kormáuy- 
ayal.

form, az anyanyelv és kultúra hatal
mi legázolása, nem a románság valódi 
akarata, s nem az igazság és a törvé
nyesség szava.

Egyébként is ettől a parlamenttől 
még ezt a csapást is hideg nyugalom
mal 'és fölényes öntudattal fogjuk elvi
selni. A legalitás nélkül szüMblködő par
lamenten túl van egy nagyobb, erő
sebb, hatalmasabb fórum is, melyhez 
apellálni fogunk: a nép és a népek lel- 
knsmerete. Mindazt, ami rossz készül 
ellenünk, ez fogja majd felülbírálni és 
ennek a döntése az igazság és szabad
ság javára fog szolgálni.

A lelkiismeretlenség parlamentje 
helyett a lelkiismeret parlamentje te
remti meg jogaink teljes diadalát.

Ellenzéki blokk készül 
a Bratíanu kormány ellen 
Három héten belül meg akarják buktatni a liberális kormányt 

Megindult a politikai élet
Bukaresti tudósítónkt telefonjclenlése.

A blokk korm ínybuktatási prog- 
rammjáról még eddig nem nyilatkozott, 
s azt taktikai okokból termés elesen ti
tokban tartják. Illetékes helyről szer
zett információ szerint azonban a prog
ramra alkalmas arra, hogy

a liberális kormányt három héten 
belül végérvényesen megbuktassa. 

Hangsúlyozza azonban ez az illeté
kes hely is azt a körülményt, hogy a 
blokk egyelőre nem törődik az utódlás 
kérdésével, s hogy ki legyen Bratíanu 
utóda, azt majd a bukás után teremtett 
helyzet fogja megmutatni. ,

Illetékes helyen azt is tudják, hogy 
a liberális kormány tagjai között ko
moly riadalmat keltett, s a kormány 
kénytelen már újból régi taktikáihoz 
folyamodni, amely abban áll, hogy 
jrbbra is, balra is ígérgeti az ellenzék! 
vezéreinek, hogy lemondása után a bu- 
eaukihallgaláson a án ani fogja a király
nak utód.ául. Ilyen ígéretet Bratianutói 
már minden pártvezér «kapott, s épen 
ez indította az ellenzéki partot arra, 
hogy a blokk programmjából teljesen 
kikapcsolják azt a kérdést, hogy ki le
gyen közülük Bratíanu utóda.

Érthető, hogy almost fellendülni ké
szülő román politikai életben felcsigá
zott érdeklődéssel tekintenek az ellen
zék készülő akciója elé.

A politikai púitok nem jogi 
személyek

A kamara mai ülése
(Bukaresti tudósítónk . telefonjelentése.)

BUKAREST, január 30. A kamara mai 
ülésén a kormány részéről Bratianu Vin- 
tila, Seveanu, Mardarescu, Marzescu és 
Franasovici vetlek részt. Két jelentéktelen 
interpelláció után a napirend során át
térlek a jogi személyek helyzetéről szóló 
törvényjavaslat tárgyalására. A javaslathoz 
többen szóltak hozzá, gy a tizenhetedik 
szak sznál M’ko képvise ö azt kifogásolja, 
hogy a kormány e szakasz alapján bele 
szólhat a politikai partok aámínisztráció- 
jába. Miután Marzescu miniszter kijelen
tene, hogy a politikai pártok nem jogi 
személyek, a szakaszt a kamara edugadia.

. Aa ülés folyik.

Mussolini gyűlölettel oszlatta lel 
az olasz nemzetgyűlést

A fasisztavezér nem Jósol Jövőt az 
angol munkáskormánynak

— A Brassói Lapok eredeti távirata. —

RÓMA, január 30. Olaszország válasz
tási lázban ég. A nemzetgyűlést feloszlat 
tik. s mosl arról van szó, hogy színtiszta 
fasiszta parlament intézze az ország ügye
it. Az ország leghangosabb agitátora maga 
Mussolini, aki a Palazzo Veneziában meg 
tartott nagy fasiszta gyűlésen hatalmas 
beszédet tartott

Beszédében kijelentette, hogy a válasz
tásokig hátralevő időt ki kell használni. « 
s minden eszközt meg kell ragadni arra, 
hogy a választásokon a fasiszták győz
zenek.

— Esküszöm, — mondotta — mártír
jaink vérére, hogy

készek vagyunk ölni vagy 
meghalni.

Mussolini eme szavaira falrengető él
jenzés és taps tört ki.

— Isten irgalmazzon annak — foly
tatta Mussolini — aki a fasiszta milíciá
hoz mer közeledni bomlasztó szándékkal. 
A demokráciának győznie kell.

Majd villogó szemekké) folytatta:
— A kamara megadta volna a rend

kívüli felhatalmazási, mégis feloszlattam,
mert gyűlöltem, mert undorral 
töltött el, és éppen ezért el- 
sepertem, mint egy darázs- 
fészket.

Majd azt fejtegette, hogy Európában a 
radikálizmus mindenütt gyengül, s Orosz 
ország is visszatér a Kapitalizmushoz. 
Szerinte

Macdonald sem maradhat so
káig a helyén,

mert ha nem a bel, akkor külpolitikája 
fogja megbuktatni. Beszéde végén hangoz
tatta, hogy kormányelnök marad, de nem 
a maga, hanem az ország kedvéért. .

Megalakult az uj kairói kormány 
Újabb lépés Egyptom független

ségbe felé
— A Brassói Lapok tudósítójától, —

BRASSÓ, január 30. Egyplom politi
kájában most jelentős fordulat történt. 
Amióta Anglia több-kevesebb önállósá
got biztosított Egyptomnak, azóta Egyp- 
iom lakó.fúgának küzdelme kizárólag 
oda összpontosult, hogy lehetőleg Ang
liától független kormány kezébe kerül
jön az1 ország kormányzása. Ennek a 
célnak az elérését az egyptomiak a na
cionalista. pártban látták, amelynek 
egyik_leglényegesebb programmpontja 
az ország teljes függetlenségének kiví
vása és az angol befolyás alól való sza-
badülás kiküzldése. í

Ennek a programúinak a dia'dál- 
masked sa az a tény, hogy most, annyi 
kisérle.ezés után az egyptomii naciona
listák vezére, Zaglul pasa vett*. kezé
be a hatalmat, .amely -- ahogyan az ed
dig érkeze.t jelenlétek mondják — erős 
elhatározással akarja pártja programing 
ját minden vonalon érvényesítem, * 
mindeaieke.őlt az egyiptomi angol Lefo
lyás eredét csökkenteni. j

Zaglul pasa, hogy ezt a pártprog- 
rammot annál hathatósabban viheste 
kerekül, magának tartotta meg az újon 
inni megalakul! nacionalista koriuiáuy- 
ban a belügyi tárcát, inig kormánya 
pénzügyminisztere Tevik Nehsin, had
ügyi és tengerészeti minisztere pedig 
Hasban Hasik leit, akik mindnyája» 
a szélső függetlenségi harc Icgtólsuür 
tabb hívd.

semszi0.lt
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Nyilatkozik Jekelius kórházi 
főorvos

Válasz Sulica dr. nyilatkozatára
BRASSÓ, január 30. A Brassói La

pok egyik legutóbbi számában közöl
tük Sulica dr.-nak a vitás brassói kór
házi főorvosi állás ügyében adott nyi
latkozatát. A nyilatkozatra ma Jekelius 
Alfréd dr. kórházi főoryos a következő 

/ nyilatkozatot küldte be hozzánk:
Sulica dr. nyilatkozatában több 

helyreigazításra szoruló kijelentés van, 
miután annak egyes kitételei nem egé
szen világosak, mások azonban mun
kásságomra nézve, amelyet mint a 
brassói kórház vezető orvosa-fejtek ki, 
egyenesen sértőek.

Néhai Krauss dr. halála óta, tehát 
Idestova tizenhét éve, működöm a kór- 
náz vezetőorvosaként., s ebben az állá
somban az 1922. február 17-én kjeit 
királyi dekrétum megerősített. Ezt 
megelőzőleg azonban 1921. április 16-án 
a belügyminiszter ur bízott még igaz
gatói minőségben a kórház vezetésevei. 
Ebben az időben szó sem volt végleges 
vagy ideiglenes kinevezésről, s igy vé
gezhettem munkásságomat abban a 
tudatban, hogy a kórház vezetőorvosa 
és ebben a minőségemben a kórház 
igazgatója vagyok. Nehány hónappal 
később, 1921. november 19-én a kolozs
vári egészségügyi vezérigazgatóságtól 
átiratot kapuim, amely szerint engem, 
mint a kórház vezetöorvosát a VE fi
zetési osztály I. fokozatába soroltak', 
llyenmódon medic séf primar lettem, s 
nem csak én tudtam ezt igy, hanepn 
azok a hivatalok is akikkel érintkez
tem. Csak az 1922. ev folyamán soroz
ták be a hivatalnokokat ideiglenes és 
végleges alkalmaztatásba, s én mint 
végleges vezetőorvos vezettem továbbra 
is a kórházat, a jelen év kezdetéig, a- 
mennyire a súlyos és igen sokszor két
ségbeesett helyzetben vezetni lehetett. 

, igen sok esetben alig nehány lej volt a 
kórház pénztárában/de teli volt min
denfelé adóssággal. Ennek pedig oka 
az volt? hogy a kolozsvári vezérigazga
tóságtól az esedékes kiutalásokat nem 
kaptuk meg. Akkor nagyon boldog let
tem volna, ha helyemet másvalakivel 
töltötték volna be. Most azonban, a- 
mikor körülbelül egy év óta a kórház 
úgyei .remibejöttek, s semmiben sem 
szenvedünk szükséget, Sulica dr.-nak 
a kórházhoz való kinevezése súlyos 
bántalom állásom , és személyem iránt. 
És ha Sulica dr. nyilatkozatában azt 
akarja sejtetni, hogy az egészségügyi 
igazgatóság vezetőorvosi működésem
mel nincs megelégedve, úgy ez igen 
közel áll a rágalmazás fogalmához, 
mert én az egészségügyi igazgatóságtól 
soha a legcsekélyebb megintést sem 
kaptam, de az elégedetlenségnek leg
csekélyebb jelét sem tapasztaltam 
Minden hivatalnokot és alkalmazottal, 
legyen az bármily alacsony állásban, 
elöljárói előzőleg figyelmeztetik arról, 
hogy munkájával nincsenek megelé
gedve és csak azután teszik ki az uc- 
cára. Ennyi tapintatot, én, mint a VI

Poincaréíbehódol az angol 
munkáskormánynak

Kiürítik a Ruhr-vldéket — Franciaország hajlandó 
mindenről tárgyalni

- A Brassói Lapok

BRASSÓ, január 30. ügy látszik, 
hogy a francia-angol viszonyban hir
telen és nem várt változás "készül, a- 
mely az angol munkáspárt politikájá
nak meghozza a teljes diadalt. Arról

eredeti távirata. —

egyetértve, hajiadó a jóvátétel 
lyozásáról, a Rajnakérdésről és

a versaillesi szerződésről 
tárgyalni.

Macdonala levele
íMi'ndenekfelett érdekes az

szabá-

ujra

van szó ugyanis, hogy Poincaré belátja 
végre, hogy az egész világ ellen nem 
harcolhat, és — ha a békét meg akarja । . _ ______________ ___
óvni — úgy Anglia politikáját kényte- miniszterelnöknek Poincar.éhoz intézett 
len követni;

Az történt ugyanis, hogy — egy 
londoni jelentés szerint — Macdonald 
Poincaré elé azt a tervet terjesztette, 
hogy személyes megbeszélést folytas
sanak a függő kérdésekről, s hogy meg 
vitathassák azokat. Megállapítható, 
hogy

Poincaré Macdonald kormányrúd- 
tá^a óta teljes stratégiai vissza
vonulást végez, és igyekszik a 
londoni uj kormánnyal összhang
zásba hozni politikáját.
Kiürítik a Ruhrvidéket
Ennek a stratégiai visszavonulás

nak az első megnyilvánulása az a meg
állapodás, amelyről párisi politikai kö
rökben egészen határozottan beszélnek 
” amely szerint Jaspar és Poincaré Pá 
risbán megállapodtak abban, hogy

komo y n. megfohtolják a Puhr- 
vidék kiürih sénen lehetőseget.

A határozat komolyságát igazolja 
az a körülmény, hogy (

erre eddig cáfolat nem érkezett.
A kiürítés feltétele az volna, hogy 

Németország nemzetközi kölcsönt kap
jon, amely biztosítja Franciaország jó- 
vátételi követelését.

Ez a fordulat megfelel Macdo
nald fe fogasának,

.; igy érthető, hogy a készülő találko
zásról azt tartják, hogy áz nagyobb 
fontosságú, mint bármely eddigi talál
kozás, amely a két ország kohnányel- 
■lókei között létrejött.

Poincaré hir szerint azonnal vála
szolt Macdonald levelére, s abban hang
súlyozta, hogy neki is érdeke hogy a 
két . kormány egyetértésben működjék 

. együtt,
Franciaország hajlandó 

tárgyalni
A Temps beavatott helyről arról ér

tesül, hogy Belgium Franciaországgal

angol

levele, amelyben mindenekelőtt kormá
nya nevében megállapítja, hogy Fran
ciaország és Anglia között a viszony 
jelenleg nem olyan szívélyes, mint ed
dig volt. A francia politika jogosan 
vagy jogtalanul számos esetben szem
űén, áll az angol politikával, igy a Ruhr 
kérdésben, a Rajna vidék és a jóvátétel 
problémájában számos nézeteltérés fo
rog fenn. Reméli azonban, hogy a fran
cia politika a jövőben lehetővé teszi a 
Franciaországgal való szoros együttmű
ködést, s a francia kormány tekintettel 
lesz Anglia közvéleményére.

„Ró-na sem egy nap alatt épült“
Macdonald Edinburg felé való utaz-

iában Carlisleben beszédet tartott, 
•helyben a következőket mondotta: 

— Nehéz feladat áll előttünk, 
minden lehetőt megteszünk, hogy

a-

de

a munkáspártot nagyobb hatalom
má tegyük, mint bármikor volt.

Nemcsak az országban, de egész Euró
pában zűrzavart örököltünk, s köteles
ségünk a munkáselvek alapján azt meg
szüntetnünk. Remélem, lesz időnk er
re. Rómát sem építették egy nap alatt. 
Európát sem lehet egy nap alatt rend- 
behozni.

A francia katonák megint 
csínyt követtek el

Londonból jelentik, hogy francia 
katonák Runderothban feltartóztattak 
egy angol élelmiszerszállitmányt. Az 
eset a Westminster Gazette szerint egé
szen komoly, mert a katonai készletek 
elzárása az angolok kölni helyzetét el
viselhetetlenné teszi.

Macdonald már erélyesen tiltako
zott is rárisban az eljárás ellen, s köve
telte, hogy az angol összeköttetések 
szabadságát azonnal állítsák helyre.

A Daily News cikke a magyar kölcsönről
William Harding a népszövetség magyar főmegbízottja

A Brassói Lapok tudósítójától.

rangosztály hivatalnoka elvárhattam 
vo.na, követelhetek és követelek is. Mel- 
iéhesen csak annyit akarok megjegyez’- , 
ni, hogy az összes erdélyi kórházak 
közül a brassói kórház volt az, amely a 
lefolyt esztendőben a legnagyobb nye
reséget szállította be az állampénztárba, 
- de ezt, ismétlem, csak mellékesen 

jelentem ki. ‘
Igaza van Sulica dr. nyilatkozata 

ama részének, hogy nékem, mint se
bésznek, több dolgom van, mint annak, 
aki a belbetegségek osztályát vezeti, 
de nem értek egyet azzal, hogy igy 
nem jut időm a kórház vezetésére — 
hisz munkámat naponta néhány órá
val korábban is megkezdhetem. Ami 
pedig korom előrehaladott voltát il
leti, amelyet szintén ellenem szegez dr. 
Sulica, úgy ez egyenesen nevetséges 
dolog, mert én ma mindössze ötven- , 
nyolc éves vagyok, tehát még mindig 
nem abban a kofáján, amikor az állami 
hivatalnokokat nyugdíjba szokták kül
deni.

És ami az ügyben a legfontosabb; 
Sulica dr.-t, mint ideiglenes vezetőor- 
vost, tőlem rendelték, aki véglegesített 
vezető orvos vagyok. A dolgot akármi 
képen lehet forgatni, a tény az, hogy 
velem súlyos igazságtalanság történt.

jekedus Alfréd dr.

BUDAPEST, január 29. A Brassói 
Lapók egy rövid távirat alapján jelen
tette mar, hogy a népszövetség bu
dapesti főmegbizottja William Harding 
msz. Ezt az értesülést a Daily Tele- 
graph most megerősíti. William Har
ding a washingtoni Federal Reserve 
Board tagja. Feladatául azt jelölik meg 
hogy a kölcsönterv értelmében fel
ügyeljen Magyarország államháztartá
sára.

Londoni jelentés szerint a magyar 
Kölcsön tervéről Wilson Harris feltü- 
iiést keltő cikket irt a Daily Newsba.

Rokonszenvesen fejtegeti, hogy azt 
íz országot, amelyet a háború és a béke 
súlyos csapással sújtott, amelynek 
pénzé értékét vesztette, költségvetépe 
: el borult, hitele megszűnt, saját gazda
ságát képtelen kiaknázni és a maga ere
iéből nem tud külföldi kölcsönhöz jut
ni. a hatalmaknak támogatniok kell.

— Nemzetközi garanciák hiányé 
t»an zálogokat' követeltek gróf Beth- 

, en Istvántól, akinek Magyarország ne
vében bizonyos terheket is kellett vál
lalnia. A hatalmak ezzel szemben kö 
eiezick magukat, hogy megóvják és 

■tiszteseiben tartják Magyarország terü- 
ÍM épségét és politikai függetlenségét, 

.1 maguk részére pedig semmiféle gaz- 
■lasági kiváltságot vagy előnyt nem 
igényelnek.’ Ez megnyugtatta Magyar- 
ország aggodalmai*, a pénzügyi ellen- 
őrzéssel szemben megnyilvánuló bi- 
zmm Mlunságát pedig azzal szerelték 
le, hogy a uépsMvetségi főbiztos a«w

ról lemondjanak-e, vagy sem? Mei 
Magyarország kamat és jóvátétel fi 
lését zálogok lefoglalása nélkül is bi 
tositani lehet. A sziakér tők reméli 
hogy a kölcsön előmunkálatait hanti 
rosan be tudják fejezni. .Az eredmény® 
azután a népszövetség pénzügyi bizoitf 
ságával közük.

A Havas távirati ügynökség azt I 
lenti, hogy a magyar kölcsönügyben ■ 
tárgyalások kedvezően haladnak előre; 
Általában az a -vélemény, hogy 1 
egyetértés minden vonalon megvan, s 
mielőbb eredményre vezet.

Drummond a népszövetség főtit
kára hétfőn este Londonba érkezel 
hogy a népszövetség javaslatait megbe® 
szélje Macdonalddal. Parmmoreval
az uj angol kormánnyal.

A jövő héten lesz
Orbók Atilla jelenti 

Hírlapnak Párisból, hogy
bizottság mai ülésén tovább folytattál 
pénzügyi kérdések tárgyalását. Érdekes, 
hogy Benes, mielőtt Párisból elutazott 
volna, másfél óra hosszat tárgyalt 
Barthouval a jóvátételi bizottság elnö
kével. Korányitól a bizottság ma nem 
kért információt, ami azt jelenti, hogy 
a magyar kölcsönre vonatkozó tárgya
lások simán folynak le. A jóvátételi bi
zottság végső döntését jövő hétre vár
ják.

döntés
a Tőzsda
a jóvátétel)

Megváltozik a háromszéki 
vonatközlekedés

Február 1-től kezdve a háromszéu 
és csíki vonat külön közlekedik 

— A Brassói Lapok munkatársától. I
BRASSÓ, január 30. Február pisaié* 

tői kezdve változást szenvedi a orassZ 
háromszéki vasúti közlekedés menet
rendje, amennyiben a Brassó — Be* 
reck között közlekedő, úgyne
vezett háromszéki vonat a csí
ki vonatpártó 1 k ü 1 ö nv á 11 a n főj 
közlekedni.

A Madéfajváig menő csíki vonat 
ezentúl is reggel 6 éra 25 perckor indul 
Brassóiból, míg a háromszéki vonat in
dulási üdéje a jövő hónap elsejétől fog
va reggel 7 óra 12 perc. Ugyancsak aí 
eddigi menetrend szerint élután 4 óra
kor indul el Brassóból ezekül is a ^ 
ki vonat, míg Háromszék felé 5 óra 11 
perckor indul a jövőben a személyw 
nal, s 10 lóra 6 perckor érkezik Bércek
re. A Bércekről késő délután jövő sze
mélyvonat február 1-től kezdve néni 
várja be Sepsiszentgyörgyön a Madéfal- 
vánól jövő vonatot, hanem * 7 óra 48 
perékor folytatja útját Brassó felé, aho
va esté 9 lóra 9 perckor fut be.

lehet a kölcsönt nyújtó országok állam
polgára.

— Valószínű, — folytatja a Daily 
News cikkírója, — hogy a népszövet
ség. amely most több kiváló amerikai 
szakembernek, igy Morgenthaunak és 
Dawisnak szolgálatait vette igénybe, 
először Amerikában fog szakembert ke
resni Magyarország pénzügyeinek idő
leges irányítására. A kölcsönterv ered
ményeit majd a tapasztalat fogja bizo
nyítani.

A kilátások kedvezőek s bizonyára 
nehézség nélkül lehet majd tízmillió 
font sterlinget felvenni az Atlanti óceán 
két partján, noha a világpiacokon a 
helyzet jelenleg súlyos. Ha a kölcsön- 
lerv sikerül, akkor tanulságos mintául 
fog szolgálni Németország pénzügyei
nek rendezésére.
Simán folynak a tárgyalások

PARIS, január 30. A Havas távirati 
ügynökség jelentése szerint a jóvátételi 
bizottság egyhangúlag ismét Barthoul 
választotta meg elnöknek, alelnöknek 
Salvago Raggi olasz államférfi lett. A 
jóvátételi bizottság keddi ülésén meg
vitatásra került az a kérdés, hogy meny
nyire lehet felszabadítani a kölcsön és 
a jóvátétel céljaira lefoglalt zálogokat?

A Magyarország részéről fizetendő 
évi jóvátételi összeg nagysága is tár
gyalás alá került, midőn a zálogügyet 
ismét megpendítették. Felmerült ek
kor annak a lehetőségnek megtárgya
lása, hagy a szövetségesek a zálogjog-

Zichy-Rubidó Iván báró 
Bük .restben marad

BUKAREST, január 30. Bukaresti hír
adás nyomán a Brassói Lapok is Közölte, 
hogy a magyar kormány Zichy-Rubido 
Iván báró bukaresti követet állasától fel
mentette, és helyébe Khuen-neuerv^.v Ki 
roly grófot hevezt^ ki.

A híradást ma Dúca külügyminiszter f 
személyesen cáfolta meg s kijelentette, 
hogy a híradás tévedésen alapszik, s eddig 
semmiféle ilyen értelmű értesítés a ro
mán kormányhoz nem érkezett.

7cáb Kötélgyár
Lúgoson

HAUMS OEXSO 
TIMISOARA

középiskolát végzett fiú 

tanulónak
felvétetik a „BRASSÓI
LAPOK,, nyomdájában.

Kötél
óagy <■»' sztfkha"

Zsineg

lukldmimtikitak míg a készlet tart 
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A Kézdivását helyi Vegyes 
Ipartársulat tisztújító közgyűlése 
Beszámoló egy év eredményéről 
- A Brassói Lapok munkatársától. —

KÉZDIVÁSÁRHELY, január 29. 
Kézdivásárhely kulturális életében je
lentős helyet foglal el és szavának 
többször van súlya: a Vegyes Ipartár- 
sulat. mely hosszas hallgatás után 
ezelőtt három esztendővel újból lel- 
vette működése fonalát és sok szociá
lis kérdés megoldásával a város polgár
ságának a javát szolgálta. Zászlóbon
tása után mindjárt egy évre kebe
léhen megalakította a temetkezési se
gély egyletet, mely szervezettségével, 
nagy horderejű jelentőségével a polgár
ság és a szellemi munkások- nagy zö
mét vonta maga köré. Ma közel négy
száz tagja van, ami oly szép szám, 
hogy ilyet még nem mutatott fel e vá
ros egyetlen egyesülete sem.

Ez az egyesület tartotta meg most 
tisztújító évi rendes közgyűlését, ami 
ünneppé formálta át a máskor szürke 
közgyűlés napját. Érdemesnek tartjuk 
f közgyűlésről megemlékezni, mert 
egy város polgárságának becsületes 
törekvését, a világot éltető munka szá
mos tanító dokumentumát láttuk és 
hallottuk megrezzenni a lefolyt közgyű
lés minden mozzanatában.

A közgyűlést újvárosháza nagy
termében kellett megtartani, mert a 
társulat főtéri helyisége kicsinynek bi
zonyult a tagok és vendégek befoga-

Irredentizmussal vádolják a nagyváradi 
ipar és Kereskedelmi kamarát 

Alaptalan vádak a kamara vezetői ellen
— A Brassói Lapok munkatársától. —

NAGYVÁRAD, január 30. Nagy meg
ütközést és felháborodást keltett Nagy
váradon egy itt megjelenő romián heti
lap legutóbbi szúrna, — amelyben az 
ismeretien cikkíró vehemöns lími- 
dást intéz a nagyváradi Ipar és Keres
kedelmi Kamara ellen és az irredfentiz- 
mus vádjával igyekszik kényelmetlen 
helyzetbe hozni a Kamara minden poli
tikától távol álló vezetőit. Megszokhat
tuk már, hogy román laptársainkat az 
utóbbi időben túlzott sovinizmus veze
ti és ettől még azok sémi tartózkod
nak, akik egy időben előszeretettel han’» 
goztatták, hogiy a román-magyar kultur- 
közeledés és együttműködés hívei.

A »Vestül Romaniei« legutóbbi szá
mában többek között azt állítja a nagy-, 
váradi Ipar és Kereskedelmi Kamaráról, 
hogy az egy »irredenta fészek«, amit eigy 
köztudomásúlag Pestről irányított ma
gyar és egy renegát román" vezetnek., 
Neveket még nem akar említeni elfo-[

tartja a Vestül Romaniei támadását. 
Annál inkább mert Márkus István ope
raénekes, volt rendőrprefektus, jelenleg 
színművészeti főinspektor mindmáig a 
kisebbség legteljesebb rokönszenvét él
vezte, s lapja túlzó sovinizmusával ezt 
a rokonszenvet csak károsan Befolyá
solhatja. ,

A Vestül támadására egyébként a 
kamara hivatalosan nyilatkozik s e nyi
latkozatban leszögezik a valót, hogy a 
kamara hivatalos nyelve: az állam nyel
ve s még az erdélyi társkamarákkal is 
román nyelven érintkezik, Budapestről 
pedig senkit sem irányítanak, vagy be
folyásolnak a kamaránál. Ezzel a Ves
tül alaptalan támadása a kamara részié
ről el volna intézve. De nem így a 
nagyváradi idomokra tikosán gondolkozó' 
román körök részéről, akik szerint a 
Vestül Romaniei épp úgy, mlint az A ve-,

az igen csekély volt, de mindlenkor a 
kisebbségek igaz érdekeit képviselték. 
A látszólag kisebbségi lapok véleménye 
pedig nem bizonyítéka annak, a ma
gyarság felfogásában kilengések'vannak. 
A fentiekből — ha tényleg igy áll a do
log, — megint csak kitetszik az, hogy 
a kormány megint csak a kisebbségiek 
meghallgatása nélkül akar dönteni a 
kisebbségek sorsáról. Pedig elsőrendű 
és természetes kötelességlei volna meg
hallgatni őket is, nem úgy, mint edd^g 
tette, hogy kéréseiket figyelemre sémi 
méltatta. Mert ha figyelemre méltatta 
volna, úgy hamarosan rájött volna arra, 
hogy az erdélyi magyar kisebbségnek 
van egységes, fix, megállapodott politi
kája.

résen párti Tribuna, állandóan izgat a 
nemzeti kisebbségek és főleg a helyi zsí

rul! laptársunk, de ama hő óhajnak ad dóság ellen, s gyújtogatja a hatóságokat 
a demokratikusan gondolkodó.

Felzugó éljenzés közben nyitotta 
mega közgyűlést az elnök, Lukacs Jó- 
»ei kovácsmester, ki egyik éltető lel
ke vezére a társulatnak. Beszédében, 
mely kiemelkedett a sablonos megnyí
ló beszédek közül, rámutatott a munka 
eleierejére és köszönetét mondott 
azoknak, akik az ipartársulat életreho- 
zásában és felvirágoztatásában becsü
letes lelkűk önzetlenségét hozták a mun 
ka oltárára. Általános éljenzés közben 
ajánlotta, hogy a közgyűlés munkássá
gukért válassza meg Dima Miklós gör. 
kel. lelkészt, dr. Szilveszter Ferencz 
tőgimnáziumi tanárt és Kovács J. Ist
ván lapszerkesztőt a Vegyes Ipartár
sulat disztagjaivá.

Ezután a tisztviselők tették meg a 
szokásos évi jelentésüket.

Kirizs Sándor, a társulat érdemes, 
titkára jelentésében élénk képet adott 
az eddigi munkásságról. Beszámolt a 
közel 4000 számot meghaladó könyv
iár kibővítéséről s a társulat anyagi és 
erkölcsi fejlődéséről. A társulat kultu
rális munkáját mi sem bizonyítja job
ban, minthogy az összes kultúrintézmé
nyek felsegélyezéséhez kisebb-nagyobb 
adományával a múlt évben is hozzá
járult. A Temetkezési Segély egylettel 
pedig a mai nehéz viszonyok között ál
dásos munkát végzett, ' amennyiben 
egy-egy halott után csekély befizetés 
mellett minden egyes alkalommal 2000 
itji fizetett ki a hátramaradottaknak. 
A kereskedelmi és iparkamarák kolozs
vári kongresszusán a társulat Molnár 
Kálmán diszelnökkcl képviseltette ma
gái.

Pjerce Ferenc pénztáros, Lukács 
Viktor ellenőr jelentései után az elnök, 
a tisztviselői kar nevében bejelenti, 
hogy három éves mandátumuk lejárt 
és clkövetkezett a tisztujitás. Indítvá
nyára a közgyűlés egyhangúlag kor 
elnökké Vájná Károly állami iskolai 
igazgatót választja meg, aki Czirmay 
Árpád felekezeti isk. igazgató elnökle 
lével kandidáló bizottságot küld ki. A 

'közgyűlés egyhangúlag, nagy lelkese
déssel, elnökké újra Lukács Józsefet, 
titkárrá és a temetkezési segélyegylet 
elnökévé Kirizs Sándort választja meg. 
Alelnökök: Ráduly Ferencz és Lukács 
Viktor. Jegyzők: Csikós Mihály, Zon- 
da István, Turóczy A. Béla, Mágori 
Aladár. Pénztárnokok: Perce Ferencz, 
Lázár János. Ellenőrök: Páldeák Sán
dor. Molnár Sándor, Szőke Imre, Sán
dor Lajos, Szász Károly, Gazda: Ko
vács István F-é.

A választmányi tagok megválása-

kifejezést, hogy legfőbb idejle. hogy már 
románoknak adják át helyüket.

A »Vestül Romaniei« cikke érthető 
megűiköizést Keltett még nagyváradi ro
már kör- kben is. mert hiszen mindenki 
kiolvashatta a Vestül »tapintatos hallga
tásából,« hogy a cikk éle Oláh Béla dr. 
kamarai főtitkár és Papp János dr tit
kár ellen irányul. E két kiváló szakéin^ 
Len pedig nemcsak a nagyváradi, de 
a bukaresti szakkörök is igen nagyra be 
csülik és igy mindenki érthetetlennek

nagyváradi román politikusok elhatá- 
rozíák, hogy annak a mindkét részre 
káros, sőt áliamellenes tendencia ellen- 
súlyozására román nyelvű napilapot in- 
ditanak, amelynek szerkesztését Simtn- 
ca György dr. vállalta el, aki az itteni 
román lapok politikáját sem a konszö-i 
Jidáció, sem a kivánatos.béke szempont
jából nem tartja helyesnek. Az uj ro
mán lap megindulása elé érdeklődéssel 
tekintenek Nagyváradon.
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Fegyelmet teremt a kormány 
a kisebbségek között

Milyen szemmel nézik a kisebbségek helyzetét Bukarestben? 
Az Adeverul szenzációs érdekességü cikke

(Bukaresti tudósitőnk télcfonj«lent&e,)

BUKAREST, január 30. Az Adeverul 
című Bukarestben megjelenő délutáni 
lap ma délután megjelent számában 
hatalmas riportban foglalkozik az erdé
lyi kisebbségek ügyével, illetőleg a kor
mánynak a kisebbségekkel szemben el
foglalt álláspontjával. A cikk főként az
ért tarthat számot érdeklődésre, mert 
végre kellő felvilágosítást kapunk mi, 
erdélyi kisebbségek arról, hogy milyen 
szemmel is néz reánk a liberális kor-, 
mány, s milyen nézőszögből itéli meg a 
romániai kisebbségek helyzetét.

Az Adeverul cikke núndleoekelőtt 
megállapítja, hogy a kisebbségek probs 
témájának megoldását most s kormány 
legelsőrendü feladatai közé sorolja. A 
hogy a lap Írja: »a kisebbségi kérdés 
a legteljesebb a ktuálilás állapotában 
van.« A most készülő törvényjavaslatok
nak legnagyobb része arra törekszik, 
hogy bennük a kisebbségi probléma tel
jes megoldást nyerjen!, s a kormány ki' 
mondott intenciója az; hogy

ezek a készülő törvények az er
délyi kisebbségi élethez alkalmaz
kodjanak. •

A munkában levő törvényjavaslatok 
közül kiemeli a cikk Anghelescu köz
oktatásügyi miniszternek iskolaügyi ja
vaslatát, amely — ha elkészül

véglegesen m^g fogja oldani a 
kisebbségi oktatás kérdését,

Ugyancsak Lepadatu kultuszminisz
ter, mondja a cikk, több törvény ja vasla
tot készít elő, amely kulturális szem
pontból fogja rendezni a kisebbségiek 
helyzetét á román állam keretein beiül. 
Nem utolsó helyen áll ezek között a ké-. 
szülő törvényjavaslatok közeit a ki
sebbségek szempontjából a közigazga
tási reform, annál is inkább, mert an-

kel a törvényjavaslatokat minden hatá
rozott kisebbségi pol.itjkai irány nélkül 
készíti elő, sőt, hogy megállapítása tel
jes legyen, leszögezi azt, hogy

a kormánynak egyáltalán nincsen 
kisebbségi politikája.

Minden, amit a kormány ezirány- 
ban tesz, tisztán őtletszerüleg történik, 
s kisebbségi kérdésekben ad hoc intéz
kedéseket hoznak.

A másik érdekes megállapítása az 
Adeverul cikkének az, hogy — a kor
mány nézete és felfogása szerint —

maguknak a kisebbségeknek sincs 
határozott irányú politikájuk, s 
még eddig egyetlenegy kérdésben 
sem foglaltak el végleges állás
pontot. A kisebbségek eddig még 
minden kérésükben, még ha a 
kérés u^ anegy tárgyra vonatko
zott te, mást és mást kértek.

Az a kétszáznegyvennégy kisebbsé- 
lap, amely Románia területén meg

jelenik, a legelientétesiebb politikát foly-
tatja, s nincs két lap, amely ugyanazt 
az álláspontot képviselné ugyanabban a 
kérdésben. k

A kormány szándéka most az. 
hogy rendel teremtsen ebben a bizony
talanságában s úgy alkotja meg készülő 
törvényeit, hogy

Nem szüntetik meg a numerus 
clausus-t a magyar egyetemeken 

Elvetett határozati javallatok 
Megszavazták az indemnitást

— A Brassói Lapok eredeti távirata. —

BUDAPEST, január 30. A Ház mai 
• ülésén általánosságban megszavazták 
a felhatalmazási törvényjavas
latot. Ezzel kapcsolatosan mintegy 85 
benyújtott határozati javaslat felett is le
szavazott a parlament. Ezek közül a nu
merus clausus megszüntetését kivánó ja
vaslatot elvetette a nemzetgyűlés.

Vanczák János határozati javaslatában 
Petőfi müveinek akadálytalan terjesztését 
akarta biztosítani. Erre vonatkozóan Ra- 
kovszky Iván belügyminiszter kijelentette, 
hogy Petőfi terjesztését senki sem akarja 
megakadályozni. Különben a javaslatot haj 
landó elfogadni. így határoztak. Sándor 
Pál határozati javaslatában egy zsidó egye 
tem felállítását kívánta. Javaslatát elvetet
ték, mert a képviselőház zöme ezt nem 
•tartotta szükségesnek. Nagy Ernő határo
zati javaslatot terjesztett be az amnesz
tia érdekében. Nagy Emil igazságügymi- 
niszter szólt hozzá a javaslathoz s kije
lentette, hogy ti is az amnesztia mellett 
van. Tudja, hogy a forradalmak lázában 
sokan a körülmények hatása alatt követ
ték el egyet-mást,’ mégsem adhat am
nesztiát a rendtörvény elfogadása előtt, 
mert nem szabadíthat veszedelmes eleme
ket a társadalomra Annyit megtett, hogy 
azok a magyarok, akik semmit sem követ
tek el és külföldön tartózkodnak — haza
térhessenek, amennyiben nem bocsá
tott ki ellenük köröző levelet. Nagy Ernő 
javaslatát elvetette a Ház.

Nagy feltűnést keltett az Esti Kurír 
ama jelentése, hogy a kormány március- 
;barí szándékozik feloszlatni a nemzetgyü 
lést és uj választásokat ír ki.

A lap értesülése szerint a jelenlegi 
nemzetgyűléssel a kormány csupán az in- 
•demnitási javaslatot, a földreform-novellát 
és a fővárosi javaslatokat akarja elintéz- 
•telni, de mivel ezen a parlamenten egysé
gesen nem tudják keresztül vinni,; a kor 
mány a kölcsönügyi felhatalmazási javas
latot feloszlatja a képviselő testületét.

Az Esti Kurír által kolportált hirt a 
Magyar Távirati Iroda határozottan meg
cáfolja. Mint az MTI. hivatalosan jelenti; 
az a hír, hogy a kormány márciusban fel
oszlatja a nemzetgyűlést, minden alapot 
nélkülöz.

Nem alakítják át a kormányt
BUDAPEST, január 30. Több oldalról 

az a hír terjedt el, hogy a magyar kor
mány kebelében nagy változások lesznek. 
A Prager Presse Magyarország politikai , 
ügyéről szintén azt írja, hogy a magyar 
kormány rekonstrukciója küszöbön áll. Il
letékes helyről vesszük azt az értesülést, 
hogy az elterjedt politikai híresztelés tel
jesen légből kapott koholmány.

tása után a közgyűlés megkapó 
zanata következett. Lukács József

moz-
ózsef elnök

•kibontva a társulat selyem lobogóját 
a választmányi tagok a felolvasott eskü 
minta után a zászló alatt mondták el

nak minden szakasza különös 
tel lesz a kisebbségekre.

Az Adeverul értesülése 
mindezek a törvény ja vasiatok

tekintet-

szerint 
nyárig s

Ezzel a közgyűlés véget ért, hogy 
este az Európában a tagok újból össze
jöjjenek társas vacsorára. A banketten 
u első felköszöntöt a királyi párra 
Lukács alsók mondotta.

törvénnyé válnak, mert — állítólag — 
maga Bratianu Jonel különös Súlyt he
lyez arra, hogy a kisebbségek ügye vég
leges rendezést nyerjen.

A cikk további részében felette ér
dekes megállapítások vannak, amelyek 
közül nem utolsó helyen áll az amely 
atl moad> , bog/ a kormány mindez^-

ezek a törvények fix támpontot 
adhassanak maguknak a kisebb
ségeknek is abban a tekintetben, 
hogy Románia határain belül mi
lyen politikát folytassanak. Úgy 
képzeli a kormány, hogy ezekkel 
a törvényekkel megteremti a ki
sebbségek között azt a fegyelmet, 
amelyre az állam szempontjából 
szüksége van,

igy a sok különféle álláspontot e® né
zetet egységesíteni fogja.

Ez eddig az Adeverul cikkének lé
nyege. amire itt rövidesen csak annyit 
jegyzőnk meg, hogy alapos tévedés 
az. hogy a kisebbségeknek nincsen egy
séges politikája. Ha van is eltérés FI 
2yes — Igazán a kisebbségek érdiekéit

pvisalő — lapok felfogása kőeötL agy

EGO AUTÓ

wh

4 üléses, */u lóerős, 100 
km.-ként 5 kg. benzint 
fogyaszt, eddig 2000 km-t 
szaladt, kifogástalan ál
lapotban eladó. Érdek
lődők forduljanak MÁN 
DULA ZSIGMOND-hoz, 
az EOO kocsik nagyro
mániai vezérképviselt
jéhez Kolozsvár, Calea 
Regele Ferdinand 110, 
vagy SCHIEL TESTVÉ
REK gépgyár rt. városi 
Irodájához Brassó, Kapu- 
ucca. A gép a Schiel 
gangéban, Brassóban 
megtekinthető, tltlitlllllll
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Felhívjuk tisztelt előfizetőink figyel
mét erre a dátumra. Kérjük azokat, a kik 
nek előfizetése ezen a napon lejár, hogy 
előfizetésük megújításáról idejekorán gon
doskodjanak, nehogy a posta késedelmes 
kézbesítése miatt a lapküldés megakad
jon

Előfizetési árak vidékre:
Egy évre 500 lej
Félévre 260 lej ‘
Negyedévre 140 lej
Egy hónapra 50 lej

Tisztelettel:
»Brassói Lapok« kiadóhivatala

— (M e g ü n n e p 1 i kf M a r g h i 1 o- 
man hetvenedik születésnapját.) 
lemesvárról táviratozza tudósítónk: Mar- 
ghiloman Sándor február kilencedikén töl 
ti be hetvenedik életévét. Pártjának bánáti 
tagozata a Bukarestben megtartandó ün
nepélyen huszonnégy taggal vesz részt. A 
párt a vezér születésnapja alkalmából 
könyvet ad ki, amelyben közli a párt éle
tének történetét.

— (Thodorescu — a mar o s vá
sár h el y i sziguranca élén.) Maros
vásárhelyi tudósítónk telefonálja: A belúgy 
miniszter rendelkezése értelmében Po- 
rumb János volt marosvásárhelyi szign- 
rancafőnök Désre utazott és átvette az 
ottani állambiztonsági hivatal vezetését. 
Thodorescu volt szatmári szigurancafőnök 
megérkezett Marosvásárhelyre és ugyan 
csak átvette hivatalát.

— (Kolozsvárott a bejelentő 
hivataltól is lehet kérni letele
pedési engedélyt.) Kolozsvári mun
katársunk jelenti: A kolozsvári bejelentőhi 
vatal megváltoztatja a bejeleniőhivatal mó 
dozatait. A jövőben a Kolozsvárott letele
pedni akarók a letelepedést a kolozsvári 
bejelentői)ivataltól kérelmezhetik. A jelent
kezés elfogadásának a megtagadása ellen 
fölebbezni lehet a rendőrprefekturához.

— (Halálozás.) A Székelyföldnek 
messze körökben ismert asszonya hunyt 
el január 27-én. Katz Ida, a tusnádfürdői 
Ida-villa tulajdonosa, ö volt az első, aki 
mintegy negyedszázaddal ezelőtt először 
épített a tuiajdonképeni fürdőtelepen kí
vül az erdő közepébe villát. Sokáig egye
dül állott a vasúti állomás fölötti magas
laton a remeteszerü Vau de évek folya
mán mind több és több épület emelkedett 
körülötte, úgy, hogy most már egy egész 
villanegyed épül az u. n. régi országút 
mentén. Villája penzió-rendszerrel volt 
egybekötve, amelynek jó hírnevét egy
aránt elismerték Magyarországban is, a 
regátban is. A közbecs ülésben adott és ki
vált a csíki és háromszéki falusi nép ál
tal kedvelt uriasszonyt széleskörű rokon
sága gyászolja, köztük Kardos Samu dr 
debreczeni ügyvéd és Kardos Albert dr. 
gimn. igazgató.

(•< Vadászexpedició Afrikába Sydney 
Snov világhírű utazó vérfagyasztó afrikai 
kalandjait is felöleli. C ütörtökön, pente* 
ken es szombaton az Apollóban.

— (Vádlott, akiről senki sem 
tud rosszat mondani.) Bukarestből 
telefonálja tudósítónk: Mindenek felett ér
dekes bünper folyik most a második had
test hadbírósága előtt. A vádlott Miclescu 
J volt bukovinai államvasuli kerüled igaz- 
Í[ató, akit nehány hónappal ezelőtt külön- 
éle visszaélések miatt feífüggesz ettek ál

lásától és bűnügyi eljárást indítottak el
lene. A mai tárgyalásra igen sok tanút 
idéztek be, akik azonban Miclescunak sem 
terhére, sem mentségére semmit sem tud
tak mondani. A tanún kozöU von Pretoria- 
nu, az államvasutak vezérigazgatója is, a 
kitől a tárgyaláson mindenki azt várta, 
hogy végre ielvilágositást tud adni a veit 
igazgató bűnössége vagy ártatlansága fe.öl. 
Pretorianu vallomása azonban szintén 
meglepő volt, amikor kijelentette, hogy 
Miclescunak állásától való felfüggesztése 
a saját kérésére történt, s ő nem tud ró
la, hogy a volt igazgató szabálytalansá
got követett volna el. A legérdekesebb a 
dologban, hogy a büntelen vádlott már 
hónapok óta vizsgálati fogságban ül. A tár 
gyalást mindazonáltal holnap folytatják.

— (A magyar dalárda) férfikara 
csütörtök este 8 órakor a próbahelyiség
ben próbát tart. Tekintettel arra, hogy a 
brassói református egyház jubiláns ün
nepségén a dalárda testületileg vesz részt, 
és azon közreműködik, az összes 'tagok 
pontos megjelenését kéri az elnökség.

— (Szabadon a gyilkos tanító) 
A napokban beszámoltunk arról az em
bertelenségről, amelyet a resicai állami 
elemi iskolában egy növendékkel követett 
el a tanító. Lologanel Trandafir tanár úgy 
a padba verte egyik tanítványának a ti
zenegy éves Varnev Vazulnak a fejét, hogy 
a kis deák agyrázkódást szenvedett és 
meghalt. Lologanel Trandafir tanítót a 
felháborító esel után 1 etai tóztatták. A bok- 
sáni járásbíróság ma szabadlábra he yezte 
a' tanítót, mivel a gyermek halála csak 
néhány órával a verés után következett 
be.

srldiv«t-kll<*nlsguiigakt>«n W.&G. SCHUL-nál.

— (Ha rossz vágányra megy a 
vonat.) Temesvári munkatársunk jelenti: 
A- gyertyámosi pályaudvaron a temesvári 
személyvonat rossz vágányra futott be és 
a vonatra ügyelő Savulescu Arsa 23 éves 
vagontisztogaiót elütötte. Savulescut súlyos 
sérülésekkel beszállították a temesvári köz 
kórházba.

— (A r ó m K a» h n 3 e g y 1 e t) feb
ruár 2-án este tartja ezidei jótél-onycélu 
táncestélyét a Redout termeiben, mely az 
idény egyik legsikerültebb magyar mu
latságának ígérkezik. Az egyesület névre 
szóló meghívókat nem bocsá'jtott ki. A ze
nét Pusztai Béla közkedvelt zenekara szol
gáltatja. Meleg és hideg ételekről,' valamint 
a legjobb italokról a rendezőség gondos
kodik. Jegyek elővételben Király Lajos 
kolostor-uccai divatüzletében és este a 
pénztárnál kaphatók.

— (Megszűnt a temesvári tü
dőgondozó.) Temesvárról táviratozzak 
a Brassói Lapoknak: A temesvári állami 
tüdőbeteg gondozót feloszlatták, mivel az 
orvosi állást törölték a kórház költségve
téséből. Temesváron telist ezentúl a tüdő
betegeket együtt kezelik a többi betegek
kel

— (A rendőrségről.) A Kapu-ucca 
és Szent János-ucca sarkán levő Werber 
Salamon divatáruüzletében tegnap dél
után betöréses lopás történt, amelynél po- 
íyamán elloptak az üzletből 12 ezer lej ér
tékű ruhaneműt. A rendőrség megindí
totta a nyomozást. — Grosz Ferenc Ka
pu-ucca 7 v. iám alatti üzletéből elloptak ' 
háromezer lej értékű vásznat. A nyomozás 
megindult. — A brassói á.Iamrenoőrség le 
tartóztatott egy Burlac Radu nevű csa
vargót, aki az utóbbi időben számos lo
pást követett el. Átkisérték az ügyészségre.

— (Református d i á k b á 1 Sep- 
siszentgyörgyőn.) A sepsiszentgyör
gyi ref. Székely Mikó kollégium ifjúsági
nak szokásos bálját ez évben február hé 
2-án, szombaton este tartják meg. A sepsi
szentgyörgyi kollégium diákjainak bálja 
mindenkor a legfényesebb siker jegyében 
szokott lezajlani. Az általános érdeklődés
ből és egyéb jelekből Következtetve meg- 
Mlapithaijuk, hogy az idei bál mindenben 
méltó lesz a régi, jóhirü diákbálokhoz.

Legelegánsabb angol fehérnemüek 
- mértékre W. & G. SCHUL-nál.

— (Pa dlás tűz.) Kádár Sándor Ka
pu-ucca 62 számú házában tegnap dél
után kéménytűz támadt, amely elaludt 
ugyan, de egy padlásgerenda észrevétlenül 
tüzet fogott. A gerenda az elmúlt éjszaka 
folyamán folytonosan égett és reggelre 
a szoba menyezete is kigyulladt. Nyolc 
óra tájban észrevették a tüzet s a dolog
ról értesítették a tűzoltóságot is. A tűz
oltóknak azonban nem adott különösebb 
munkát a padlástüz., mert időközben Mi- 
nimax-oltókészülék használásával elfojtot
ták a veszedelmet.

— (A vasúti s z a b a d j e g y e k f e b- 
ruár 15-ig érvényesek.) Bukarestből 
jelenti tudósítónk, hogy a hírlapírók vas
úti szabadjegyeinek érvényét február 15-ig 
meghosszabbították, mert a szakbizottság 
nem tudott idejekorán elkészülni munká
jával.

— 'Nagy Endre konferánszát 
ismét kifogásolta a rendőrség.) 
Budapesti szerkesztőségünk taviratozza: A 
Terézkoruti Nagy Endre kabaré tegm»" 
esti előadásán kínos incidens játszódott le 
Nagy Endre és egy rendőrfogalmazó kö
zött. A kiváló kabarémüvész konferansza 
után felment a színpadra a szolgálatot lel 
jesitő dr. Kmetly István rendőrfogalmazó 
s kijelentette, hogy kifogásai vannak a 
konferánsz ellen s azt sem engedélyezi, 
amíg a főkapitány erre külön engedélyt 
nem ad. Nagy Endre erélyesen vissza
utasította a rendőrfogalmazó kritikáját, s 
kijelentette, hogy addig nem lép fel. a 
míg nem kap teljes elégtéleit s munkájá
nak zavartalansága teljesen biztosítva 
nincsen.

(♦) Afrika minden veszedelmét, nö
vény t, állatiét megeleveníti a „Vadász- 
expedíció Afrikéba" cimil film. Premier 
Január 31-én az Apollóban.

-—(Letartóztatott t ő z s d é s e k.) 
Budapestről táviratozzék, hogy a rendőr
ség letartóztatta Reisz Tivadar értékpapír- 
kereskedőt és Abrahám Pál tőzsdebizomá 
nyost csalás miatt. Abrahám Pál, aki 
zeneszerzőből lett tőzsdebizományos,
másfélmilliárd koronával károsította meg 
ügyfeleit.

(*) Vadászexpedició Afriká
ba. Ha felvettek valaha grandiózus és 
pazar technikájú filmet, akkor minden bi
zonnyal ilyen moziszenzációja a Vadász- 
expedíció Afrikába. A film három évig 
készült Afrika tropikus tájain s felvételei 
bizony számos emberáldozatot követeltek. 
A sok fáradozás, a nagy gond és a mér
hetetlen anyagi befektetés meghozta az 
eredményi s a vadászexpedició Afrikába 
című film egyike a legnagyobbstilü film- 
koksszusoknak. A film teljesen f löleli 
Sydney Snov világhírű utazó kalandokból 
kifogyhatatlan tanulságos afrikai útját. A 
vadászexpedició Afrikába, csütörtökön, 
pénteken és szombaton szerepel az Apolló 
műsorán. Harry Piel legközelebbi kreáció 
ja Unus. a hegyek királya. Premier va
sárnap Jön: A velencei kalmár.

— (Összeütközött a konstanti 
nápolyi expressz egy t eh ervo- 
nattal.) Rómából táviratozzák, hogy a 
Páris—Konstantinápolyi expressz tegnap 
nagy késéssel érkezett Milánóba, mert Bel 
grád mellett összeütközött egy tehervo
natiak Az összeütközésnél több súlyos és 
nehány kisebb sebesülés történt.

— (Széttépték a farkasok.) Gá
láéból jelentik: Braila és Galac között 
Costiche Budin galaci lakós társzekérrel 
árut fuvarozott s útközben Hoteni község 
közelében a fuvarost egy farkascsorda meg 
támadta. A szerencsétlen fuvaros a lovak
kal együtt a farkasok áldozata lett. Más
nap az arra haladó csendőrjárőr a szeren
csétlen ember és a lovak csontjait véres 
húscafatokkal találta meg az ut szélén, 
a csontok mellett volt a gazdátlan szekér, 
melynek névjelző táblájáról megállapítot
ták a széttépett fuvaros személyazonos
ságát.

(*) Tanulsz, látsz és élvezel a „Va
dászexpedició Afrikába“ című hallatlan 
méretű tudományos filmnél. Bemutatja 
csütörtökön az Apó.ló.

(*) Szaporodnak aszobatüzek 
Ezért óvintézkedésből minden házba be 
kell szerezni egy »Minimax« tűzoltó ké
szüléket. Vegyék meg ezt minél gyorsab
ban. Jak-b Károlytol., a Minimax helyi 
képviselőjétől, Brassó, Virágsor 14 szám 
alatt, ahol az elhasznált töltéseket ingyen 
pótolják.

— (Nemzetközi légiforgalom 
lesz egész Középen ró pában) Műn 
chenből jelentik: A Münchenben székelő 
Trans-Európa-Union, amely mull év ok
tóber havában több német léghajótársa
sággal üzemi közösségbe lépett, megálla
pította az 1924—26 évre szóló légi forga
lom programmját. Az utazás eddig Genf- 
München-Bécs és Budapest városok között 
már megindult. A léghajójáratok hálózatát 
most ki akarják terjeszteni egész Közép- 
európára s igy ebben az évben már Lon
don, Amsterdam, Köln, Frankfurt, Nürn- 
berg, Stranbing, Wien, Budapest és Bel- 
grád városok között lesz légi közleke
dés. »Ezt a hálózatot lassanként kiépítik 
a skandináv államokra, a Balkánra s a 
keletre is egész Teheránig.

— (Ha a gyermeknek valami 
a torkán akad.) Gyakran megesik, 
hogy a gyermeknek játék közben golyó, 
vagy más tárgy a torkán akad és közel 
van a megfulladáshoz. Erre az esetre a 
kővetkező műtét ajánlatos, írja egy fran
cia újság: Azonnal össze kell kötni kö
téllel. szalvétával v «gy kendővel, a gyer
mek lábait, s lábainál fogva magasabb 
helyre fel kell akasztani, hogy a feje le- 
lógjon. A megakadt tárgy majdnem min
den esetben ki fog esni. De szükség ese
tén ujjal, vagy tollal a torok alját is esik 
landozni lehet, amivel a lélegzés felszaba- 
badul. A műtétet gyorsan, ügyesen, hideg 
vérrel kell végezni.
Legjobb szabású ruhák mérték után csak 

W. & G. SCHUL-nál.
(*) Erzsébet királyné élete és 

halála. A Modern mozgó ma esti bemu
tatója. A film nyilvános házi főpróbáját 
tegnap tartotta meg az igazgatóság és a 
legnagyobb megelégedéssel konstatálta 
hogy a film teljesen uj kópia és hogy 
először Brassóban fut. A film felvétek) 
Schönbrunnban, a bécsi Burgban és a bu
dai királyi palotában készültek. A Habs- 
burg-ház teljes udvari pompája az egykor 
hírhedt Kamarilla minden cselszövé .e a 
sokat szenvedett hatalmas uratkodóné tra
gikus sorsa, fényes beállításban nyilvánul
nak meg ezen darabban. A már előre meg 
nyilvánult nagy érdeklődésre való tekin
tettel a Modern mozgó igazgatósága a kö
vetkezőkre hívja fel a közönség szives fi
gyelmét: 1) Az előadások pontosan kez
dődnek a szinlapon feltüntetett időben. 2) 
Szabadjegyek és kedvezményes jegyek min 
dennap érvényesek, de csak a délután 3 
és 5 órai előadásokra. 3) Előjegyzések csak 
szátnozott helyekre fogadtatnak el, mától 
kezdve délután 3—7-ig a pénztárnál. A Kö
zönség megnyugtatására közli az igazgató
ság, hogy a tolongás elkerülésére minden 
intézkedést megtett és e célra jegyek öt 
pénztárnál lesznek árusítva. Az> előadá
sok ezen napokon 3. 5, 7 és 9 órakor kez
dődnek.
Tökéletes szabású raglánok csak NEUMANN-nái.

(*) Ötezer lej jutalom annak a 
brassói lakósnak, aki nyomra vezeti a Mo
dern mozgó igazgatóságát, vagy valamit 
tud a január 27-én a nagyváradi gyors- 
vonatról eltűnt bádogdobozrol. amelyben a 
Modern mozgó ezidei nagy sláger filmje 
a legjobb Harry Piel kép »A sátán hely 
tartója« volt. A film értéke 300 ezer lej. 
mely kár ugyan az Atlantic-filmvállalatot 
érne, de nagyobb csapás volna a Modern 
mozgó igazgatóságára, ha ezt a kiváló fil
met nem tudná idejében Brassóban be
mutatni. Éppen ezért felhívjuk mindenki 
figyelmét, hacsak Harry Piel névről hal
lanak suttogni, legyenek résen, hogy nem- 
e az elveszett képről tárgyalnak.

(*) Megjelent a Se nőne W i e n e- 
rin és Rekord szabásmintás divatlap 
legújabb száma. Ara külön-külön 18 lej. 
Megrendelhető a Brassói Lapok könyvosz- 
tálcától az összeg előzetes beküldése mei-

MODERN MOZGÓ. 
1924. január 31, február 1—2—3-án. 

Erzsébet királyné 
élete és halála. 
Történelmi dráma 6 felvonásban, 
j -=■•-:— ~ ■ j 
Ö SZEGÉNY CSÁSZÁR ö 
NDORIAN FILM. N

IRODALOM
Francia nyelvű, magyar vo

natkozású folyóirat. Párisban most! 
jelent meg az »Etudes Finno-Ougriennesi 
c. dr. Baranyai Zoltán és dr. Eckhardl 
Sándor által szerkesztett folyóirat negye
dik száma, a Champion párisi kiadócégnél 
A folyóirat a magyarságra vonatkozó iro
dalomtörténeti, történelmi és nyelvészet 
cikkeket közöl. Ebben a számban t. k 
Bouvier genfi egyetemi tanár és kitűnő 
irodalomtörténész, továbbá Pauler Ákos, 
Zolnai Béla érs Paizs Dezső Írtak.

Sudermann uj színmüve. Béci 
bői jelentik, hogy a Deutsches Volksthea- 
ler eladta Sudermann »Szoboravatás« cí
mű uj darabját. A darabnak nem volt si
kere, az irót ugyan sokszor kitapsolták, 
de csak megbecsülésből, a régi értékes 
munkái emlékezetében. Sudermannak ez a 
Színdarabja is szomorúan sorakozik azon 
írásai mellé, melyekben az inspiráció hí 

cányát olcsó színpadi fogásokkal igyek
szik pótolni. Ezen a téren persze az ujabk 
és ravaszabb ügyeskedők (mint pl. Mol
nár Ferenc idevágó színpadi dolgaiban) 
már erősen felülmúlták a »Bánat asszony« 
kitűnő Íróját. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^MH

SPORT
(x) Budapesti s k i ve r s e n y ek 

Tudósítónk táviratozza: Az 500 méteres 
skiverseny eredményei: 1. Winger 
(Stockholm) 48.8 mp. 2. Pollatschek Ot
tó (Wien) 49.8 mp. 3. Zrieger Péter (Kla
genfurt) 50.4 mp. ,

(x) Jéghockey eredmények 
Prágában és Pozsonyfaan. A Slá- 
via által rendezett körmérkőzés ered
ményei; Vysehrad—Un. Zizkov 2:2, 
Slávi i komb.—Podol 8:0. S ávia komb.- 
Un. Zizkov 7:1, Vysehrad—Podiói 4:1, 
Un. Zizkov—Podol 6:1. A Spárta-ínérkő. 
Zésen a Spárta első csapata lett a győz
tes 17 ponttal. — A pozsonyi cérnagyár 
által rendezett körmérkőzés győztese a 
SK Bratislava lett .Eredmények: SK. 
Trnava—Cérnagyár 5:2 (3:2), SK Bratis
lava—SK Trnava 19:2 (11:2), SK Bratis
lava—Cérnagyár 18:1 (10:0).

(x) Bécsi footballeredmé- 
nyek. Bécsből jelentik: Habiár a pá
lyákat hó fed e, mégis lejátszottak ne
hány barátságos mérkőzést, s az Ad- 
mira—FAC mérkőzést 10.000 főnyi pub
likum1 nézte végig Eredmények: Wa- 
cker—Ostmark 2:2, RudOifshügel—Her- 
tha 3:2, Admira—FAC 1:0.

(x) Skiverseny a Beszkidek- 
b e n. Az érdekesnek ígérkező skiver- 
seny sokat vesztett értékéből mert 
Thern Aladár, a Tátrabajnok lemon
dott a mérkőzés részvételéről. A nap 
hőse Max Buchberger volt, aki 27 méter 
távot ugrott.

(x) Svájc győzött a katonai 
sí versenyen. Chamonixhól jelen
tik: A cél lövéssel kapcsolatban kombi
nált katonai siversenyben, melynek har
minc kiilióméteres pályája volt, győztes 
a svájci csapat lett, mely az utat 3 óra 
57 pere alatt tette meg és hat találatot 
íőtt. A második győztes Finnország lett, 
a brrmadik Franciaország, a negvenA 
Csehszlovákia. A jéghockey mérkőzé
sekben Kanada vezetett. 20:0 arányban 
győzött Svédország fölött. Anglia él 
Franciaország között az arány 15:2 volt 
az angolok javára.

(x) Arne Borg fiaskiója. Meg
írtuk már, hogy Arne Borg), a híres svéd 
tisz'ó Ausztráliába hajózott, hogy az ot. 
tani neves úszókkal megmérkőzzön .A 
svéd usZócsillag azonban, amint ezt Lón 
donból jelentik, váratlanul vereséget 
szenvedett, amennyiben a fiatal Charl- 
tón, Sydneyben háromszor egymásután 
legyőzte, könnyen hagyva, őt maga mö
gött . Ezekután valószínűleg le fog mon
dani amerikai túrájáról, ahol Wejssmiiil- 
lerrel akart mérkőzni, akit egyedül te- 
kmlett méltó elieaieiéaek.
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KÖZGAZDASÁG
Világgazdasági szemle

Jugoszlávia a német jóvátételí szállítások folytatását kívánja 
Osztrák hang az osztrák korona árfolyamának emeléséért

— A Brassói Lapok berlini tudósítójától. —

A mai pénzpiac

BERLIN, január 26. A jugoszláv 
kortaány megkereste a német bíródat-', 
mii kormányt, hogy a nemrég abbanma- 
radt jóvátételí szállításokat Német
ország ismét kezdje még. Köz tudomás 
szerint a német kormányt a Versailles! 
békeszerződés kötelezi különböző ipar
cikkek szállítására, s Romániának 
ugyanezen a címen a német kormány 
elsősorban vasúti szerelvényeket szál
lított. A szállítások lebonyolításának 
módja az volt, hogy a német birodal
mi kormány megrendelte a szállítandó 
Arukat német gyárosoknál és az ő meg-' 
Izzásából és számlájára »'állítottak ezek 
a gyárak az! árukat mindazoknak az ál
lamoknak, amelyekkel szemben a né' 
met kormány szállításokra van kötelez
ve. ।

Ezeket a szállításokat a német kor
mány pár hónappal ezelőtt azzal az in
doklással szüntette meg, hogy a német 
márka fantasztikus mérvű zuhanása és 
a nemet birodalom' külpolitikai helyze
tének bizonytalansága a szállítások foly 
tatását lehetetlenné teszi. Azóta azon-, 
bán e téren örvendetes változás állott 
be a német birodalom viszonyaiban, s 
ennyiben mindenesetre érthető a jugo
szláv indítvány, illetve felszólítás.

ügy Látszik, hogy Berlinben a kér
dést elsősorban nemi is gazdaságii, ha-, 
nem po litikai oldalról mérlegelik; ezek 
a dologi szállítások nem jelentenek tul- 
nagy terhet a birodalom1 pénzügyei 
szempontjából, ellenben nagyon is lé
nyeges, hogy a lehetőségig jó viszony 
kösse Németországot azokhoz a kisebb 
Államokhoz, melyekkel szemben ilyen 
szállilásokra van kötelezve. Jugoszlávia 
például a berlini felfogás szerint elég 
fontos tagja a kisantantnak ahhoz, hogy 
ebben a kérdésben érdemes legyen ve
le szemben előzékenységet tanúsítani. 
Valószínű, hogy az ügyet ebből a szem-; 
pontból fogják elbírálni.

Spitzinüller bankkormiányZó, az ősz 
trák gazdaságii életnek ez a kimagasló 
alakja előadást tartott az osztrák gáz-í 
dasági élet máj helyzetéről és a nagy 
szanálási akció alapelveit helyeselve, 
arra mutatott rá, hogy az' osztrák gaz-, 
dasági élet legsúlyosabb1 hibája az osz
trák korona árfolyamának megszilár
dítása, holott szerinte minden országos 
érdek amellett szól, hogy az osztrák! 
pénz természetes javulásának ne állják 
útját. Az osztrák jegykibócsátó bank 
ugyanis ma úgy szabályozza a korona 
árfolyamát, hogy mindennap megveszi 
azt a külföldi pénztöbbletet, amelyen) 
osztrák koronát akarnak vásárolni, és 
amelyre magánérd'eklődő már nincsen, 
mert ha ezt nem tenné, akkor az osz
trák koronának ki nem elégített keres
lete felvertlé az osztrák pénz árfolyamát 
S ennek az eljárásnak az az eredménye, 
hogy az osztrák nemzeiibank kénytelen 
egyrészt olyan idegen pé ízkésdetd gyüj 
feni össze, amely nemi kell az osztrák 
piacnak, másfelől pedig kénytelen min
dig uj bankjegymennyiségekét kibocsá
tani, hogy még több idegen pénznemet 
vásárolhasson.

SpilZmüller szerint ez a legnagyobb 
hiba, sőt valóságos merénylet a gazda
sági élettel szemben, mert így sohasem1 
állhat helyre a természetes egyensúlyi 
helyzet. Szerinte is jjgaz, hogy a pénz 
javulása megrázkódtatást jelent az 
0arváHalatoknak és a kereskedeleminek 
de erre azzal válaszol, hogy az orszár 
gos általános érdekeket nem szabad fel* 
áldozni egyes érdekkörök javára, bár
milyen hatalmasak is ezek. \ \

Mindenesetre jellemző, hogy a 
megszilárdult osztrák gazdásági életnek 
majdnem ugyanazok a problémái, mint 
azoknak, amelyek még távol vannak a 
psak feligMmeddig rendes viszonyok be
következtétől. .— Például Romániában 
mikor lesz aktuális ez a kérdés?

Miért emelkedik az iparcikkek 
ára ?

A gyárosküldöttség' a pénzügymi
niszternél — Bratianu Víntila azt 
kívánja, hogy a gyárosok ne emel
jék a munkabéreket — Amikor 

egyik íélnek sincs igaza
A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.

BUKAREST, január 30. Tegnap hírt 
adtunk arról, hogy a pénzügyminiszter 
kereken elutasította a gyáriparosok kül
döttségének a védővámok felemelésére 
irányuló kérését, ellenben kijelentettél, 
hogy a kiviteli vámok leszállításáról 
kés« tárgyalni. Ma a gyárosok küldött
ségének fogadtatásáról még más igen 
érdekes részlet is került nyilvánosságra.

Bratianu Vintilla ugyanis kifejtette, 
hogy az iparcikkek drágulása általában 
úidjkoiallan és elítélendő, s azt kíván
ta a gyárosoktól, hogy tartózkodjanak 
minden olyan intézkedéstől, amelynek 
z árak emelése lehetne a követKezihér 

FÁS, s így többek között a munkások 
Vetésének emelését is szüntessék meg.

A gyárosok erre a furcsa felszólí
tásra azzal válaszoltak, hogy először is 
a munkabérek emelésének szerintük a 
munkaügyi miniszter az oka, aki a mlun 
hadakra rákényszeríti a kollektiv szer
ződéseket és így a munkaadók csak 
abban az egyben dönthetnek, hogy 
hány munkást alkalmaznak, de a mun
kabérek magasságára nincs befolyásuk; 
de kifejtették azt is, hogy az iparcik
kek drágulásának csak égjük tényezője 
a munkabér drágulása, ellenben ugyan
olyan mértékben javul akkor a tüzelő
anyagok drágasága, ami a kormány po
étikájától függ és a vasúti száll pás drá^ 
gasága is. ami szintén a kormány ha
táskörébe tartozik.

Ez a vita mindenesetre igen tanú- 
tágos, különösen abból a szempontból, 
hogy egyik félnek sem volt igm , A 
miaiMiar ugyanis igen rossz nyomtál 
jár, ha tzl hiszi, hogy a munkaidők 
alöljjmk a Illések <w*l£*4b»ü és 
báriaikM' »Wist te idoak OJBAÁL, fiatat

amit épen adniiok kell; a munkaadók 
pedig arról feledkeztek el, hogy az ipar
cikkek árát a fogyasztó piac nagysága 
szabályozza; minél nagyobb a fogyasz
tók köre, annál olcsóbb az iparcikk és 
mégis annál nagyobb a haszon. A köz- 
gazdasági szempontok tehát azt kíván
ják, hogy az állam és munkaadók igye
kezzenek minden fogyasztónak vásárló- 
képességét növelni, (— tehát az állam 
ne szegényiise el a mezőgazdát a mai 
lehetetlen kiviteli' politikával, a mun
kaadók pedig ne igyekezzenek szegény
ségben tartani a munkásokat, mikor 
mégis ez a fogyasztóközönségnek együk 
legnagyobb tényezője.

Azonban feltétlenül az államnak 
kell előljárnia a viszonyok javítására 
irányuló munkában, mert csak a pénz
ügyminiszter az. aki a viszonyoknak 
olyan egészséges alakulását előidézhe
ti, hogy végre a munkaadók is állandó 
jellegi"/ szerződéseket köthessenek a 
munkásokkal , Ma ugyanis az a hely
zet, hogy a munkaadó nemi tudja, mii
lyen terhet jelentenek költségvetésében 
a fizetések, az alkalmazott pedig azt 
nem tudja, hogy mii az, amiért munka- 
készségét odaadja. S ez az általános bi
zonytalanság csak további sorvadáshoz 
vezet és nem az ország felvirágzásához.

(—) Az áruforgalom Magyaror 
szággal. Bukarestből jelentik nekünk, 
hogy már az ünnepek előtt tárgyalások 
kezdődtek a CFR és a Máv között a Ro
mánia és Magyarország közötti áruforga
lom fejlesztése iránt. Ezek a tárgyalások 
már annyira fejlődtek, hogy a legrövidebb 
időn belül várható az arad—szegedi vasút
vonalnak újból való megnyitása, ami a 
két ország árucseréjének útjában álló leg
súlyosabb nehézségeket egyszerre meg fog
ja szüntetni. A magyar sajtó rokonszeuv- 
ve) tárgyalja ezt a kérdést, amelynek ked
vező megoldása szerinte jó ékouy hatást 
fog gyakorolni a két állata kölcsönös vi
szonyára.

i-j Franciaország tusa tiltja 
a bevitelt. Párisi tudósítónk értesítése 
sr«ri»t Potncaré törvényjavaslatot ájul
ton bo a kamarához, amelynek érleUao- 
Len a kormát/ felhatalmazást nyár au 
íwegaa Arak bavitateaak BaaaUltáaárA.

Szerda, január 30
A világpiacon ma majdnem minden 

idegen pénznem esett, amely tegnap oly 
feltűnően emelkedett. Gyengült az angol 
font, a cseh korona, az olasz líra, s a 
francia frank is, a magyar korona is gyen 
gült, a lej ellenben emelkedett, aminek 
íiatása a belföldi árfolyamokon is termé
szetesen érezhető volt.

Mai zárlatok:
Zürichi devizák: egy dollár 5.79, égy 

angol font 24.62, egy francia frank 26 és 
háromnyolcad, száz olasz líra 25 és egy- 
nyolcad, száz cseh korona 16.65, száz Lej 
2.95, tízezer magyar korona 2.01, tízezer 
osztrák 0.81 és fél.

Bukaresti déli zárlat: valuták: egy 
francia frank 9.40—9.50, egy angol font 
845—855, egy dollár 201—262, egy olasz 
líra 8.90—9, egy svájci frank 34.75—3: 50 
egy cseh korona 5.65—5.75, száz osztrák 
korona 0.28—0.29, száz magyar 0.50—0.55, 
egy Napóleon 780—790, egy leva 1.30—1.36. 
egy török líra 100—103, égy drachma 3.80 
—3.90, egy dinár 2.25—2.32.
* Devizák: Páris 9.15, London 850, New- 
york 200, Milánó 8.75. Zürich 34 Bécs 
0 28 és egynegyed, Prága 5.79, Budapest

Budapesti devizaközpont árfolyamai: 
valuták: egy dinár 366—398, egy lej L>5— 
180. egy angol font 135.900—1482.10, egy 
lira 1400—1525, egy dollár 32109—3:0». 
egy francia frank 1480—1630, egy cseh 
korona 916—1016, száz osztrák ko ona 
44.85—49.85; devizák: London 135600— 
147950, Milánó 1390—1515, Newyork 31850 
— 34830, Páris 1465—1615, a töűbi deviza 
egyezik a megfelelő valutával.

(—) Budapesti értéktőzsde. Ma 
az árfolyamok nagyobbrészt emelkedtek, 
de nem lényeges mértékben, Az üzleti 
forgalom eleven volt s az árfolyamok emel 
kedésének láttára a kontremin sietve kezd 
te fedezni eladásait. A kosztpénz 1—1 és 
három nyolcad százalék.

Záróárfolyamok ezresekben:
Magyar hitel 680 Osztrák hitel 188. 

Salgó 688, Rima 136, Délivasut 106, Állam- 
vasút 447.5, Kohó 1080, Atlantika 45.5. 
Ganz-Danubius 4450. Kőszén 3390, Papír 
43, Nasici 2400, Szlavónia 92; Földhitel
bank 420, Viktória 228, Kereskedelmi hi
tel- 29, Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
1550, Beocsini 1225, Urikányi 940. Láng 
154, Lipták 18.5. Schlick 100.5, Brassói 
403, Zabolai 137, Baróti 10, Cukoripar 3875, 
Klotild 125, Temesi szesz 109, Hungária 
Műtrágya 230, Olasz Bank 27, Leszámítoló 
111, Magyar-Cseh Bank 22.5, Nova 138, 
Kronbergerfa 15.75, Közúti 37, Csáky 26, 
Izzó 740, Magnezit 3375, Viktória Bútor 
lOó, Ofa 600, Malomsoki 17.5, Pesti Ha
zai 4490, Fegyver 1435.

(—) A Kanca Albina brassói deviza- 
osztályának lelefonszaniai K02 és 94. — 
Vesz és elad mindennemű idegen devizát 
effektiv bankjegyet a legjobb árfolyamo
kon

(—) Akisiparosokéskiskeres- 
kedők adója. A brassói pénzügyigazga
tóság közli, hogy azok a kisipari és kis
kereskedelmi vállalatok, amelyeknek évi 
forgalma nem ér el 200 ezer lejt, február 
15-ig adják be a kérelmüket a pénzügy- 
igazgatóságnál az átalányban való fize és 
kedvezményéért. A szükséges nyomtatvá
nyokat az érdekeltek a pénzügyigazgatóság 
nal kaphatják meg.

(—) A CFR üzletvezetőségei
nek számát négyre szállítják. Bu 
karestből jelenti tudósítónk, hogy az üz- 
letvezetőségek (igazgatóságok) számát négy 
re szállítják le, Bukarest, Jasi, Temesvár 
és Kolozsvár székhelyekkel. Ettől az ír ' 
tézkedéstől a forgalom viszonyainak e^y* 
szerüsitését várják.

(—) Oroszország kereskedel
mi képviselete. Párisi tudósítónk je
lenti, hogy Oroszországnak párki keres
kedelmi Késviselője a szovjet határozata 
értelmében hivatalának székhelyét London 
ba tette át.

(—) Az arad-csaná4 i ív o n a 1 
ügye. Értesülésünk szerirt a közlekedés
ügyi minisztériumban tegnap ült össze az 
arad-csanádi vonal ügyének tanulmányo
zására kiküldött bizodság, ame y a pénz
ügyi kérdéseket tárgyalta és e.ő.e látható
an nehány napon belül be is fejezi. Ez
után a tárgyalás eredményeiről sz 15 ha
tározatokat a bizottság jóváhagyás céljá
ból a pénzügyminiszter elé térj sz i.

(—) Késik a bányatörvény. Bu
karesti tudósítónk jelenlése szerint a bá
nyatörvényről szóló javaslat csak hosszú 
idő múlva kerülhet a parlament elé, mert

ból a

az előkészítő bizottság még messze van 
tárgyalásainak befejezésétől.

(—) B u k a r e s t-Z n a j o v—P1 o e s ti 
villamosvasút terve. Bukarestben 
uj villamosvonal tervét dolgozták ki, a 
melynek szükségességét az indokolná, hogy 
a főváros élelmiszerellátását biztosítsa 71- 
fov megyéből és hogy a prahovai vö'gy 
termékeinek, különösen a petróleumnak a 
fővárosba való szállítását könnyítse meg. 
A terv szép, Hé májuk a tervezők Is tisz
tában vannak azzal, nogy erre a tervre 
még hosszú Kéig nem tudja elölöremlw a 
MÜK^M Assaageket A yáatatflEÜAtezkK*.

Bi-kok ;

ádniyamsk a budapesti értéktőzsdén január 29-án
Zéróídolyamol: ezer koron b-n 1

Bosny. agr 69 Jelzői ghitel 12U
Iparbank 14.8 Amt.i.ai régi 29 ó
Hazai 243 Amerikai uj 29 5
Hermes 86 Magy.-ném b 54.#
Hung bank ■ 1 " Közp. jelz 1«
Agrárbank 425 Városi bank 18
Szlavón ielz. 35 5 Mercur 26
Llnyd-bank 20.25 Nemzeti 55
Ingatlan 390 Wiener Bv. 129
Forgalmi b. 51 Orsz Iparb. —

Takarékpénztárak ;
232Belvárosi 43 Egyes főv.

Lipótvárosi 16.5 Á t. takarék 228
Kőbánjai t 28 Muktár 322

Biztosítók :
I. Magy. Bizt. 7450 kg 230
Főne.éré 360 P-mnonia b
Magy.-franc. —

Malmod :
Back malom 85 Törökszentm 25
Borsod-misk 125 Gizella 55
C mcordia 51 25 Hungária 110
B -csabai 61 Királymalom 41
I. bpesti gőzm 106 Transdan 80

Bány k és téglagyárak;
Kátrány 38 Köb. gőzt

875Bauxit Drasche
BauxiMrust 345 Aszfalt
Borsodi 160 Kerámia 126
Lőrinci 130 Móri szén se
Csepeli építő 80 Nagybátonyi 275
Cemeni 115 Sajókondói 16.60
É-zakmagy. — Újlaki 260
Szászvári 480 Unió bánya 24
Istvántégla 54

Nyomdák;
Athenaeum 227 Pest: könyvny
Fővárosi 26 Révai 76
Franklin 225 Rigler 96
Glóbus 51 Stephaneum 8.8
Kunossy 27 Ujságüzeni 17 6
Pallas 61

Vasmüvek és gépgyárak;
199Bródi vagon 59 Belga fém

Coburg 55 Mérleggyár 85
Corvin-gép 8.5 Motorgyár 49
Gazd gép 162 Ólomáru 80 6
Fábán 12 Ch.udoir 210
Fegyver — Vegyipar 40
Fémkeresk. 25 Vagoirgyár 95
Franki 120 Palagyi 12
Ganz vili. 2325 Rex-hajó 12
Kistarcsai 125 Roessemann 78
Győrfíy-Wolf 95 Rothmül er 21
Hofherr 156 Scnuller 41
Kaszab 58.5 Teudloff 92
Kissling 21 Unitas autó 15
Kühne 66 Vulkán 170
Mág 53 Wörner 90
Magyar acél 275

Cukorgyárak;
389Delcukor 570 Mezőhegyesi

Horv. cukor 800 Stummer 1750
Georgia 645

ÉlelmisrerváHalatok:
Czinner 7 75 Szalámi 14
Fiumei rizs — Óceán 42
Fructus 9 Püspöki 20
Haltenyésztő Tokaji 50
Halkeresk. 27 Villanyi 5’

villamossági v 'Halatok:és 49
4618

830
10 

825

Phöbus 
Vasmegyei
Lámpa

Gáz- 
Ált. gázizzó 
Légszesz 
Just-izzó 
Auer

Marosvásárh.

Részvénysör
Fővárosi sör

Olajmüvek;
110 Olaj

Sörgyárak és szeszt''^ váll^0^ • 
— xirálysör

Gschwindt 
Győri szesz 
Keglevich

Hungária 
goyai 
Égisz

Wepst textil 
nápjumosó 
yzövökötő 
Goldberger 
Győr, textil 
juta

89

162
27

29'

18.5

Polgári sör 
Krausz-sz. 
Pannonia s.
Temesi sör

63
450

64
14.5

csodák és gyógyfürdők: 
, Ligetszan.

185 
54 

Textilipari
17 5 
75 
57
84
33.5

Chinoin^ 
D nica 
Diana 
Spódium 
Flóra 
Keleti-Murányi

Bárdi 
Bóni 
Corvin-film 
Dorogi 
Dunántúli 
Féltén 
Hangya 
Kábel 
Királyautó 
.őstermelő

Mercurfa 
Cserző 
Dunaharaszti 
Egyesült fa 
Furnir 
Guttmann 
Hazat fa 
Honi fa 
Kőrösbányai 
Lignum

Adria
Váraid 
Búr 
wm

23 6

Vegyipari 
30

130 
9

188 
198
45 

Különféle 
14 
98 
12 5 
23 
72

1050 
30.5

8

Schwartzer 
Lukácsfürdő

vű latotok;
Karton 
Kender 
Pamut 
Szeg kend. 
Unió textil 
Jaquard

vállalatok: 
Kle n 
Szikra 
Török 
Wander 
Szenkéneg

vállalatok: 
Gummi 
V sutforg. 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió 
Szolnoki 
Pálfalvai 
Magy.-ném.

Faioari vállalatok:
10 5
19 5
15 4
50
195

800
162

12 5
5.2

Hitelfa 
Amerikai 
Erdő 
Magy. Lloyd 
Nemzeti fa 
Lichtig 
Rézbányái 
Thék 
Zentai 
Frdöbirt.118

Közlekedési vállalatok;
710 Levarte

67 Miskolci
39 Tröszt

MG
Állanwdóstágl 

^le koröMjáradék 1.6

9.5

87
93

305
360

18
116

10
78
19
17
20

275
280
30
34

174

84
9.5

49
188

85
23 5

8 75
150
265

83
150
60

41

818
81

181

^^^■j«,«^,*, *1*1 *ft * * ^»A »AA*AWMiW 
Iteadé: >Íir&Mól Lapok« nyomdája.
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Simonyi obesterné.
Regény. (26)

Irta: KELEMENNÉ ZATHURECZKY BERTA.

— El akar válni tőlem ? . . . Nagy 
istentelen gondolat ez egy keresztény em
bertől I Hisz a házasság sakramentum, nem 
pedig ruha, melyet tetszés szerint változ
tassunk.

— Várja meg hugomasszony az óbester 
uramat; s ha továbbra is megmarad a vá
lási szándéka mellett, menjen fel Bécsbe 
Kamillei ö atyaságához és panaszolja el a 
hadi fökáplány urnák az urával való dolgát.

Simonyi obesterné ebben némileg meg 
nyugodott.

Hazament. És elvette az ima zsámolyt 
az ura arcképe elől.

Különös változáson ment keresztül, ügy 
érezte, hogy már nem szereti az urát. Sőt 
gyűlölettel, majdnem undorral gondolt reá.' 
Szerette volna porig alázni azt az embert, ki 
az ő igaz, mély szerelmét apró pénzre vál
totta fel.

Pár nap múlva szembe szökő volt kül
sején is a változás. Viruló arcszine elfakult, 
szemének révedező tekintete a távolban lát
szott valamit keresni. Valamit, a mit el nem 
érhetett. Büszke tiszteletet parancsoló magatar
tása nem változott és mégis úgy tetszett, mint
ha elveszítette volna ifjúságát.

Félt a találkozástól és mégis óhajtotta 
ezt. Hajthatatlan, gőgös és büszke akart lenni 
vele szemben, pedig de sokszor ellágyitot- 
ták szivét a múlt emlékei.

Hányszor gondolta el magában ezt a 
találkozást. Hányszor színezte ki a legszebb 
képekkel . . . Még most ellenség gyanánt 
fognak szemben állani. Mert ő nem tud meg- 
bocsájtani.

' Istenein! Hisz arról szó sem lehet.
Vájjon mit fog neki mondani ?
H^gy ad:a tudtára, hogy nem szereti 

többe ?
E gondolatnál forró könny olvasztotta 

meg a büszke szemek lángját.
Hát, lehetséges az, hogy nem szereti 

többé ? Öt, aki tizennégy éven keresztül töl
tötte be minden gondolatát!

— Megbabonázta az a fekete boszor
kány ! ... Az ilyen hűtlenség nem eshetik 
"‘ ^bübáj nélkül. — Gondolta-magában.

Csakhogy itt a bübájt i em a boszor- 
^anX.b hanem a mesterségesen fölcsigázott 
érZ -lö-
1 Rettegett nap. Az óbester ur 
kengyelfutó alN tucjatta megérkezését.
,. 1 ■ °r Anna.-fejét neki támasztotta az 

ablakrácsnak és <wm!elte a tájat.
legjobban álló ruháját öltötte fel. Megakarta n£atni az obester tJir. 

Pa^-. aopy $ s?1? utolsó „ szépségben. Az 
izgatottságtól kipirult arca ^vlX megvesz
tegette a szemet. 6 6

Igen jól nézett ki.
A délutáni nyári nap dertte^ sütött 

végig a poros országúton. Anna a tóiban
mozgó pontokat födözött fel.

Úgy ^rezte, hogy a s?ive agyon üti n-_ 
gát a nagy dobogásban.

- Ö £7.! — suhogta maga elé I 
A kocsi ez . .......... ..őt kötTKevö csatlósokkal

egyre közeledett.
Hol halálos sápadság, hol égő piros- 

ság öntötte el az asszony arcát.
Kiment az ambitusra. Megállt a felső 

lépcsőn és etreméniás meghajlással fogadta 
azt: aki három évvel ezelőtt mindene volt.

Simonyi a régi emlékek behatása alatt 
tárt karokkal közeledett. Anna újból meghajolt.

— Isten hozta szegény házamnál az 
óbester ur ő nagyságát.

Simonyi megállt, összevonta szemöl
dökét ... Ö is ceremoniásan köszönt.

Kezet fogtak. Bementek.
Lopva, fürkészve néztek egymásra azok, 

kik egykor olyan nagyon szerették egymást.
Az asszony szép most is. Csupán az 

ajka mellett levő mély redő teszi szomorrá 
az arcát.

Még mindig hóditó, daliás alak a férfi.
Az asszony rendelkezett az ebéd felől.
Leültek egymással szembe és nem tud

tak szólni egymáshoz, ök, akik nem fogytak 
ki az érdekes témából három évvel ezelőtt.

E mellett pedig gondolkoztak. Ó, de 
mennyit gondolkoztak. Simonyit minden 
bútordarab a múltra emlékeztette, És a múlt 
sehogy sem volt összeegyeztethető a jelennel,

Itt töltötték a mézesheteket. Itt cseré!« 
lék ki a csókjaikat mdolaulkat Éh en
nek már Vége, vét. ükökre.

(Folyt, köv.)

la. feketehalmi száraz bükktüzifára 
------------------- ► rendelések felvétetnek a -<-------------------  

MORSCHER A., Kolostor-utca 11 és 5CHWABE ÉS TÁRSA, Kórház-utca 64 alatti
üzletHelyicegeiHen. Saxonia 2036

Orgona- és harmóniam-oyár 
WÉGENSTEIN MPÓT FIAI

Temesvár.
Ajánlják kitűnő hangú, művészi kivitelű 
Orgonáikat :•: Pedálos harmoniumok 
kápolnák részére állandóan raktáron. Orgonajavitások, tisztítások, és han

golások pontosan eszközöltetnek. — Költségvetéssel és harmonium- 
árjegyzékkel díjtalanul szolgálunk.

ÓVAKODJÉK A TUZTOE!

1O ÉVI 
JÓTÁLLÁS!

vegyen egy „MIN8MAXOT“
a kizárólagos képviselőtől JÁKOB KÁROLY-tól BRASSÓ, Virág-sor 15. szám. 
10468
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Szeszgyár
nagyobb földbirtokkal bér
beadó. Érdeklődők írjanak 
„Szeszgyár** jeligére a kiadóba.

MŰSZAKI KÖNYVÉK
Kaphatók a Brassói Lapok könyvosztályánál 
Brassó, Kapu-u. 66. — Kérjen könyvjegyzéket!

A Magyar Bodza község 
határában (Háromszék) 30 hold 
ős BÜKKFAERDŐ 
(közös magán erdő) eladó.

Ajánlatokat „ŐSERDŐ* jelige 
alatt a kiadóhivatal továbbit. 7378

Hossxu-ucca 17- 7328
alatt újonnan berendezett 0 

s^ a t> ó-üzle t<et 
nyitottam. Tartok szövetet, készítek 
elegáns öltönyöket, legjobb szabású 
■aklánokat, téli kabátokat stb. © © 

Mérsékqt árak, pontos kiszolgálás. 
SZŐKE J.

^SESUU«-

Francia hajózási társaság.
Direkt vonalak á t s z á 11 á s nélkül.

CONSTANJAdirekt NEW-YOtlK
CONSTANTA JAFFA MARSEHE

Felvilágosításokért és jegyek Iránt lehet 
iw érdeklődni i

»járniö“ Pasadul comoedia Bukarest 
és „Reclama“ Clui.

1O ÉVI 
JÓTÁLLÁS!

Megrendelhető az Erdélyi Leszámítoló

Banknál, Virág-sor 12. szám alatt.

2fo
Szöllőoltványok, 

gyümölcsfa alanyok,

gyökér stb. legjobb 
beszerzési forrása :

^zsafák\ spárga-

Ambrosi
Fischer és Tsai R.-T.
AIUD — NAGYENYED Árjegyzék kivonatra Ingven

Pályázat.
Rá^nov (Barcarozsnyó) község ürese

désben levő másodjegyzői állás betöltésére 
ezennel pályázatot hirdetek. A javadalma
zás az érvényben levő fizetési szabályok 
szerinti.

Kéretnek az esetleges pályázók, hogy 
kérvényeiket az 1930 évi XX- törvénycikk
ben előirt szükséges okmányokkal ellátva, 
folyó évi február,hó 10-ig nyújtsák be. Az 
ezen határidőn túl érkezett kérvények te
kintetbe nem vétetnek.

Brassó, 1924. január hó 15-én.
7379 Herter m. p.

főszolgabíró.

Uj 
és nagyon jő 

a

mm DEGEHIEI 
második száma

Lakatos László:

Érdekes, tipikus pesti regény.
Ára 12 lei.

Kapható 
minden könyvkereskedésben és a 
Brassói Lapok minden árusítójánál.
Az összeg előzetes beküldése mel
lett portómentesen küldi a Brassói Lapok 
könyvosztálya, Brassó, Kapu-ucca 66-

A Népszerű Regények első száma:
Színi Gyula:

A bűbájos című regénye.
Ára 12 lei.

APRÓ HIRDETÉSEM
Egy szó ára: 2’— lei. — Vastagabb betűvel I 
4*— lei. - Legkisebb apróhirdetés 20 lei. ■ 

Csak válaszbélyeggel felszerelt kérdezősködésektiB 
válaszolunk. — Apróhirdetéseket a fenti ereded® 
árak mellett bizományosunknál ís feladhat mindéi® 
helységben, aki aztán pontosan továbbítja kiadó-® 

hivatalunkhoz.

Mielőtt ékszereit eladná, győ
ződjön meg, Hogy platina, arany,ezüst, 
briliáns, gyémánt és fogsorokért legmagasabb árai 
fizet Rosenberg M. ékszerész, Brassó, Kapu-u. 1!

5 éves kereskedő-segéd milliós értékű teher
mentes ingatlannal 40 éven aluli feleséget keres. 
Nemzetiség, félszegség, múlt, mel ékes. Címem: 
„Falusi legemnek“ jeligén a kiadóhivatalban. 7180

Nőm venném azon hajadont vágy gyer
mektelen özvegyet, kinek 400 0 0 Lei vagyona van 
és o5 éves önálló fatermelőhöz hozza menne. Fa-
termelő Kovászna 1. Po trestante

E y -.i&ít-tM-malom, viz- és nyerso.aimoi 
tor hajtásra berendezve, épületekkel együtt eladj, 
esetleg bérbeadó. Bács Károly Csíkszereda. 7.w

Révai Nagy Lexikon rövidesen megjelenő XVI-i 
kö ete 800 Léiért, XV-ik kötete 65o Leiért, Áll XIII 
XIV kötetenként 500 Leiért megrendelhető. Vidot 
Manó könyvkereskedőnél, Oradea-Mare. 7361

Nagvobh gn-<.«l<asAgt>en gyakornoki 
állást keres inteligens fiatalember egy évi nyah? 
lattal, üiünwaid „Steaua Romána“ Constanta 736!

Egy ko Vác*-műhely sa^rszA«» zUii, 
Tudakozódni lehet Paizsnál, Mester-u 19. /211

Kötönők, akik ujjasok köt'séhez érténél, 
állandó munkára jó fizetéssel fölvétetnek a Fáik 
rica de tricotaje cégnél, Hosszu-ucca 82. szán 
alatt.7371

Bútorozott szobát, lehetőleg konyhahasz
nálattal keresek. Cim 7376. szám alatt a kiadóba»,

Erdélyben vagy regátb n jól bevezetett utazd, 
röfös, rövid, vagy esetleg más szakmába» 
utazói állást keres. Ajánlatok „Csak nagyobb w 
jeligére a kiadóba 731!

Eladó egy 2 éves Foxteriör-kutya. Vár-u. W 
Dentist. 7311

Egy külön bejáratú bútorozott szoba kiadó. Cin 
7373. szám alatt a kiadóhivatalban.

Eladó 2 dib angol Foxteriör drót-szőrű 
•lönieges vadász fajkutya Brassó, Szitás-ucca 4'1 
szám alatt. 7311

Eladó egy marosmenti 70 kath. holdas első- 
osztályú földbirtok, lakóházzá', gazdasági épüle
tekkel. marha állománnyal és teljes felszerelései
kéi. Közelebbi adatokkal szolgál a tulajdonol 
Leveleké továbbit 73/1. szám alatt a kiadóniv-ital

Eladó haláleset miatt egy bádogos- és lak» 
tos-mühely vagy esetleg bérbeadó. Cim: Cámptn, 
0>>ga1ceanu 20. 7®

Egy fiatal gyermektelen házaspár állást ke
res, ahol a férfi gazdaságban vagy szöl löszeiben, 
a nő pedig mint varrónő vagy hasonló állást kap
hatna, lehetőleg teljes ellátással. Ajánlatok „Meg
bízható* jeligére a kiadóba kéretnek. 738

Eladó Hóz. Egy forgalmasabb helyen je
lenleg korcsma előnyös feltételek mellett, kévéi 
tőkével, eladó Bővebb felvilágosítást ad a Banci 
Cetatea, Odorheu. ______________ 7^

Sürgősen eladó vagy bérbeadó jóforgalmn vidé
ken egy szitás gőzma om. Felszerelése: 10 HP Hifi 
hír-féle gő-lokomobil, 2 drb. 4 méteres henger 
szita, 2 pá> francia kő, 21 es „4“ Ganz-féle ta- 
guszék, 1 uj kopta.ó triói Az összes föívonókln- 
tűnő karban. Értekezni: személyesen, levélre M 
válaszolok. Sebesei, Eugéniáivá, Udvarhelymegy!, 

736!

Sürgősen eladó egy 8as cséplőszekrény és ejt 
6 vasú eke kífozástaian állapotban.. Cint: Stradi 
Jókai Nr. 12. Saionta-Mare 758

Megvételre használt vagy uj üzemképes ha- 
rlsnyaKötö gép**R kerestetnek. AjániM 
tokát az ár megjelölésével 7355 sz. a a kiadóM-t 
rátáihoz kérek

Eladó jól bevezetett fü-ízer vegyest 
üzlet, forgalmas községben (lélekszám kTüöjB 
vasúti fővonal mellett, tulajdonos betegsége miatt®, 
Fiatal embernek kitűnő alkalom önál ósitásra. L® 
kósság magyar (Háromszékmegyében) Átvétel«, 
►>0—1>0 ezer lej elegendő. Cím 7364 szám alatti® 
kiadóban. \ ____________ ' '

Egy jobb leány szobaleánynak, gyerekek mell® 
esetleg kisebb családhoz mindenesnek azonnalit»® 
lép sre állást keres Cim 1363 sz. a. a kiadóban. I

MMMBBHCMBHBOHBMaHK'.r.ii«a
I H U S V ÉT I BÖJTRE

a legfinomabb étkezesi olajok u. m.

TÖKMAG OLAJ, 
NAPRAFORGÓOLAJ,

REPCEOLAJ stb 
kaphatók a mindenkori legalacsonyabb napi 
árban az Aradi Olajipar R.-T.-náí Aradon, 
Teufon: 135 és 4"7. Sü gönycm: Olajipar.

^333°  ̂333333^

M rfegvéíalra kérésén

jvasesatergapadoti 
l2‘'0-300 cm. klrm rMvual, kifogástalan jóM 

j ál'npolban. - Ajánlatok: !* s P r! t! 4 IÍM 
címre, DiciöianmSrtln kü d ndők. (262)®

Nyomatott a „Brassói Lapok* nyomdavállalatAnak körforgó gépén, Brassóban.


